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A párt vexetésével
A Központi Vezetőség mos­

tani ülése még be sem fejezte 
a munkáját, már a dolgozó 
nép elölt van az ülés egyik 
napirendjének a határozata. 
Tag gyű lése n. munkásgyűlé 
sen, s.vvw.-e't. vagy szerve­
zetien :\x>:yúleseken és szám­
talan r.itis termában beszél­
nek. rajsi.kef.U3k a Központi 
Vezoiőses Ihei'jiroza tárói. A vi­
lláiknak. a beszélgetéseknek 
már a kenteren meg lehet ál­
lapítani: A parttagság he­
lyesli a Központi Vezetőség 
döntését, helyesli azt az utat. 
amit kijelölt, a-melyen a jö­
vőben haladni akar;

Várakozás, megsejtés, kí­
vánság bátrabb, határozot­
tabb lépésre, ez jellemmezte 
az utóbbi hetek közhangula­
tát. Mi adta az egyszerű dol­
gozóknak ezt a bátrabb, sza­
badabb gondolkozást, vagy 
megnyilvánulást? Röviden 
azt felelhetnénk, hogy a Szox'- 
jetunió Kommunista Pártjá­
nak XX. kongresszusa és az 
a légkör, amely a kongresszus 
titán kialakult. A kommunista 
pártok története arra tanít, 
hogy a hibákat gyökerestől 
kell kiirtani, bátran és meré­
szen kell kezdeményezni, 
nyíltan és őszintén a tömegek 
elé tárni örömünket, de ba­
jainkat is. Ennek a marxista 
igazságnak a jegyében döntött 
most pártunk Központi Veze­
tősége.

Kommunisták és nem kom­
munistáit helyesléssel és meg­
elégedéssel nyilatkoznak első­
sorban a Központi Vezetőség 
gyors tájékoztatásáról. Azt 
érezték ki ebből, hogy a Köz­
ponti Vezetőség nagy súlyt 
helyez a dolgozó tömegek vé­
leményére. E vélemény egy­
ben bírálat is a párt felső ve­
zető szervének munkájáról. 
Őszintén meg Kell mondatni, 
hogy sokakat. meglepett a KV 
ülés határozata. De az első 
meglepetéseket helyeslés, har­
cos kiállás és tenniakarás kö­
vette szerte a megyében. Egyet 
már a kezdetén meg kell je- 
trvezni. A nemzetközi reakciós 
körök és mindazok, akik ezek­
kel egyetértenek, keservesen 
csalódnak, ha azt hiszik, hogy 
tökét kovácsolhatnak Rákosi 
Mátyás elvtárs felmentéséből 
A mi pártunk tagjainak zö­
mét tízéves kemény harc ed­
zette meg. A mi párttagjaink 
komolyan, hozzáértéssel, kom­
munista fegyelemmel fogadják 
a párt felső szerveinek intéz­
kedéseit.. Egyre nyiltaBban és 
bátrabban mondanák véle­
ményt partunk irányvonalá­
ról.

A párttagság, amikor tudo­
másul veszi a döntést, minde­
nütt kifejezésre is juttatja, 
hogy nagyra becsüli Rákosi 
Mátyás élvtárs érdemeit, 
amelyeket a magyar nép érde­
kében évtizedeken keresztül 
szerzett. Mélyen él párttag­
jaink és egész népünk emlé­
kezetében az a sok harc, 
szenvedés, amit Rákosi elvtárs 
hazánk felvirágoztatásáért 
még az akaszWa árnyékában 
is vállalt. „;:: bármi legyen 
az én egyéni sorsom, az ügy, 
amelyért harcolok, győzni 
fog“. Ezt mondotta 1935. feb­
ruárjában a bíróság előtt. Bá­
tor magatartásáról elismerés­
sel írtak a külföldi lapok is. 
Ezeket az érdemeket népünk 
soha nem felejtheti el. Erről 
beszéltek a debreceni Jármű­
javító Vállalat, a Debreceni 
Dohánygyár, a Kenyérgyár 
munkásai, a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem tanárai, 
a csökmői Haladás Termelő- 
szövetkezet parasztjai, erről 
beszéltek és beszélnek a kom­
munisták szerte a megyében.

De tárgyilagosan, megértés­
sel fogadják a döntést, hogy 
a XX; kongresszus légköré­

ben a pártnak új politikára 
van szüksége az elmúlt évek 
során elkövetett hibáik kijaví- 
tásában. Üj, tiszta lapra van 
szükség a párt történetében. 
A kommunista pártok fenn­
maradását a történelem fo­
lyamán az biztosította, hogy 
bátran és őszintén a tömegek 
ele tártaik a párt céljait, de 
bajait is. Akkor gyengült a 
kommunista pártok ereje és 
befolyása, ha a vezetők és ve­
zető szervek elhallgatták a 
bajokat. íme, most merészen 
es gyorsan tudomást szerzett 
az ország népe a párt dönté­
séről.

Az egyszerű munkások is 
megértik, hogy most már nem 
az elmúlt évek hibáin való 
sopánkodás a feladat, hanem 
a további előre haladás fel­
tételeinek a biztosítása. En­
nek az elvnek adnak kifeje­
zést a Debreceni Dohánygyár 
dolgozói, amikor az augusztus 
20-ra tett felajánlásuk határ­
idejét újabb öt nappal lerövi­
dítik. Ezért akarnak dolgozni 
a gyár_ most alakult DISZ 
brigádjának tagjai, ezen akar­
nak dolgozni még nagyobb 
lendülettel a Debreceni Ruha­
gyár dolgozói. így ír pl. Ko­
csis Béla elvüárs, a Ruhagyár 
műszaki dolgozója: Ügy látom, 
hogy pártunk Központi Veze­
tősége helyesen mutatja az 
utat, a/melyen haladnunk kell. 
Ahogy engem, úgy gondolom 
munkatársaimat is új munka­
kedvvel, új lendülettel tölt el.

Az egyszerű munkások is 
megértik és nagyra értékelik 
azokat az erőfeszítéseket, me­
lyeket pártunk és kormányunk 
tesz a nép jobb és gondtala­
nabb élete, hazánk felvirágoz­
tatása érdekében. Kitörő 
örömmel fogadták a javasla­
tot, hogy az idén ne bocsás­
son ki a kormány békeköl­
csönt és egyetértéssel fogad­
ták az eddig jegyzet államköl- 
csönök hosszabb visszafizetési 
határidejét. Mit bizony it nak 
ezek? Egyrészt azt, hogy so­
kan talán nem szívesen je­
gyeztek kölcsönt az elmúlt 
évek során, különösen az ala­
csony fizetésű dolgozók. Bi­
zony nem egyszer meggyőzés 
nélkül jegyeztették sok he­
lyen az államkölcsönöket. De 
másrészt bizonyítja a dolgo­
zók mostani véleménye a meg­
értést is. Nem lehet ma már 
olyan becsületes, jószándékú 
ember, aki kétségbe vonná, 
hogy az állami-:ölesönök a 
nép javát szolgálták és szol­
gálják. Megértéssel és segíte- 
niákarással veszik tudomásul 
gazdasági nehézségeinket és 
helyeslik visszafizetési határ­
idők meghosszabbítását;

A taggyűlések és munkás- 
gyűlések hangulata félreért­
hetetlenül tükrözi a Köz­
ponti Vezetőség politiká­
jának helyeslését. Nem egy 
helyen hangzottak el egyszerű 
szavak a párt szervezeti és 
ideológiai egységének további 
erősítéséről, a párt védelmé­
ről. Sokan helyeslik a vitákat, 
de féltik a pártot az ellensé­
ges nézetek behatolásától. Má­
sokat a hadsereg létszámának 
csökkentése aggaszt, hogy ez­
zel csökken hazánk biztonsá­
ga. Mikor és hogyan rendez­
zük a viszonyunkat Jugoszlá­
viával. Milyen lesz az új te­
rületrendezés? Sok-sok ilyen 
és más kérdések foglalkoztat­
ják az embereket ezekben a 
napokban. Pártunk Központi 
Vezetőségének mostani hatá­
rozott intézkedése és további 
célkitűzései, a dolgozók meg­
értő támogatása biztosíték, 
hogy minden bajunkon úrrá 
leszünk, minden nehézséget- 
legyőzünk, mert a mi ügyünk 
a nép ügye, igaz és legyőz­
hetetlen;

Egy emberként állunk 
a Központi Vezetőség mögé!

pártszervezetek táviratai
Csütörtökön kora reggeltől 

százával érkeznek a táviratok 
a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségéhez. Üze­
mek, termelőszövetkezetek, 
hivatalok, mtézmények párt- 
szervezetei, városok és falvak 
kommunistái tesznek ígéretet 
ezekben a Áviratokban, hogy 
egy emberként harcolnak a 
Központi Vezetőség által meg­
szabott feladatok valóravóitá- 
sáért, egyöntetű helyesléssel 
fogadják a Központ: Vezető­
ség intézkedéseit.

— Örömmel üdvözöljük a 
Központi Vezetőség határoza­
tát, teljesen egyetértünk azzal 
és magunkévá tesszük — ír­
ják többek között a távira­
tukban a Szobi Kőbánya Vál­
lalat szobi üzemének kommu­
nistái.

Vaskút község kommunistái 
rendkívüli taggyűlésükről in­
téztek táviratot a Központi 
Vezetőségihez. Egyetértünk a 
Központi Vezetőség határoza­
tával, s egy emberként har­
colunk a Központi Vezetőség

mögé zárkózva feladataink 
megvalósításáért — írják töb­
bek között.

Sok távirat szögezi le, hogy 
a párt tagsága még szoro­
sabb egységbe tömörül felada­
tai megvalósításáért. A jános­
halmi kommunisták így ír­
nak: „Az aratás, a cséplés 
gyors elvégzésével, az ellen­
ség ellen vívott eszmei, poli­
tikai harccal, a tsz mozgalom 
megerősödésével, a dolgozó 
tömegekkel való szoros kap­
csolat megteremtésével sora­

kozunk fel egységesen a Köz­
ponti Vezetőség és a Politikai 
Bizottság mögé:“

A békéssámsoni kommunis­
ták minden tekintetben egyet­
értenek a KV határozatával? 
A Szikra Könyvkiadó párt- 
szervezetének tendkívüli tag­
gyűlése ugyancsalt örömmel 
fogadta a Központi Vezetőség 
határozatát.

Számos távirat küldői to­
vábbi sikereket kívánnak a 
Központi Vezetőség most fo­
lyó ülésének;

A tiszántúli vasutasok üzemi értekezlete 
helyesléssel fogadta a Központi Vezetőség határozatait

Szabó István elvtárs felszólalása
A debreceni Járműjavítóban 

csütörtökön is a szokott időben 
kezdődött a munka, de a dolgo­
zók munkakezdés előtt és m on- 
kaszünebbevi csoportokban tár­
gyalták, beszélték az MDP 
Központi Vezetőségének nagy 
jelentőségű határozatát A fu­
tójavítást végző aivázlakato- 
sok, a kazánműhely dolgozói 
csakúgy mint a tüzikovácsok, 
bognárok és más üzemrészek 
öregjei és fiataljai helyesléssel 
fogadták a határozatot s be- 
szélgetéseitobfen is

kifejtették, ők is követke­
zetes harcosai a pártegy­

ségnek.
Még el sem következett a dé­

li ebédszünet, amikor a gyár 
dolgozói ismerős arcot láthat­
tak a gyár területén. A mun­
kásmozgalmi harcokból ismert, 
régi kommunista, Szabó István 
altábornagy, honvédelmi mi­
niszterhelyettes, az MDP Köz­
ponti Vezetőségének tagja 
ment közéjük s beszélgetett el 
velük.

A pártbizottság éppen ülé­
sezett, amikor belépett az iro­
dába- Részt vett az ülésen és 
tájékoztatta a dolgozókat, a 
gyár kommunistáit a Közpon­
ti Vezetőség üléséről. Szabó 
Sándor tűzikováccsal, Nagy 
VII. Imre alvázlakalossal csak­
úgy elbeszélgetett és kérdé­
seikre választ adott mint má­
soknak.

Nagy VII. Imre többi között 
elmondta: Az egész gyár dolgo­
zói helyeslik a Központi Veze­
tőség határozatát, az őszinte 
szó és pártegység jegyében ho­
zott nagy jelentőségű határoza­
tok csak a párt további erősö­
dését szolgálhatják; Különö­
sen örülünk annak, — mondot­
ta —, hogy a Közpon ti Vezető­
ség tagjai ilyen gyorsan közénk 
jöttek és felvilágosítanak ben­
nünket esetleges homályos kér­
désekben-

A közvetlen kapcsolat és a 
tájékoztatás őszintesége 
valamennyiönk számára 
nagy megelégedést jelent.
Szabó István elvtárs az el­

mondottakhoz megjegyezte : 
Azért jöttünk a Központi Veze­
tőség üléséről úgymond egyene­
sen ide a gyárba, hogy el­
mondjuk munkás ainkniak, dol­
gozóinknak, közvetlen szavak­
kal a történteket. Ezt nem­
csak most tesszük meg, hanem 
a jövőben is, hogy még telje­
sebb, erősebb legyen a kapcso­
lat a legfelsőbb pártvezetés és 
a dolgozó tömegek köztött.

Még a délelőtti órában fel­
kereste Szabó István elvtárs a 
gyár kultúrtermében ülésező 
vasútüzemi értekezletet, ame­
lyen a debreceni vasútigazga- 
tóság területének vezetői, dol­
gozói, — több mint háromszá­

zan — megbeszélték az őszi 
forgalom vasútra háruló fel­
adatait. Számos felszólalás 
hangzott, el, majd Szabó Ist­
ván elvtárs, az MDP Központi 
Vezetőségének tagja kért szót.

A Központi Vezetőség mos­
tani ülésén, a napirend első 
pontjának tárgyalása során 
igen nagy jelentőségű szerve­
zeti intézkedéseket hoztunk — 
mondotta — amit olvastak, 
hallottak az elvtársak. Gerő 
Ernő elvtársat választottuk a 
párt Központi Vezetőségének 
első titkárává, megerősítettük 
a Politikai Bizottságot és a 
Központi Vezetőséget- U-gy vél­
jük, hogy ez a szervezeti meg- 
érősítés hasznos és biztosíték 
lesz arra. hogy a XX. kongresz- 
szus határozatait helyesen al­
kalmazzuk a mi viszonyainkra

s annak szellemében előre ha­
ladjunk.

Az elvtánsak tudják, hogy 
ezekre az intézkedésekre ha­
tározottan szükség volt. Pár­
tunk vezető szervei nem álltak 
úgy élére a kongresszus anya­
gának a realizálásának, mint 
ahogy kellett volna. A párttag­
ság ezért helyesen bírálta is és 
jogosan kifogásolta. Míg a be­
csületes dolgozók jószándé- 
kúan, segíteni akarással mond­
ták el bajainkról, hibáinkról 
véleményüket, az ellenség 
mindent megpróbált, hogy za­
vart keltsen. Megvan minden 
lehetőség és szüksége is annak; 
hogy a kommunisták a sarkuk­
ra, álljanak és egységesen visz- 
szaverjék az ellenségnek min­
denfajta rágalmazását, táma­
dását.

ügy vélem hogy azok a$ 
intézkedések, amelyeket a 
Központi Vezetőség most 
foganatosított, előre viszik 

ügyünket.
A megerősített Politikai Bízott«' 
ság és Központi Vezetőség a 
párt új főtitkárával, Gerd 
elvtárssal garancia arra, hogy 
országunk anyagi helyzetének 
megfelelően tovább emelkedik 
a dolgozó nép életszí nvonala; 
megszilárdul még inkább a tör« 
vényesség. Minden garancia 
megvan arra, hogy párt-tagsá« 
gankra, a széles dolgozó tömő 
gekre támaszkodva sikerre 
visszük ügyünket, megvalósít­
juk második ötéves tervünket, 

Szabó István elvtárs szavait 
nagy tapssal és helyesléssel fo­
gadták a vasútüzemi értekez* 
let dolgozói.

Debrecen kommunista értelmiségének véleménye i

a határosat hixtúmtéhot ad
a jovore nexvc

Igaz ugyan, hogy nyári szü­
net van a Debreceni Kossuth 
Lajos Tudományegyetemen, de 
a Központi Vezetőség határoza­
ta mégis megbeszélésre szólí­
totta azokat, akik a nyári idő­
szakban intézetekben kutató­
munkát végeznek vagy más el­
foglaltságuk miatt az egyete­
men tartózkodnak. Az egyete­
mi pártbizottság a kommunista 
értelmiséget hívta össze ülésre.

Soós Pál, &z egyetemi párt- 
bizottság titkára tartott rövid 
bevezetőt, hangsúlyozva, hogy 
a Központi Vezetőség határo­
zata egy olyan biztosítékot ad 
a jövőre nézve, amely minden 
kommunistát őszinte örömmel 
tölthet el- Egyben lehetővé te­
szi azt, hogy a továbbiakban a 
még meglévő súlyos problé­
mák is megoldást nyerjenek.

Egyetemi tanárok, docensek, 
fiatal kutatók és tanszékek 
dolgozói szólaltak fel. Kálmán 
Béla a bölcsészettudományi 
kar dékánja, a kiváló nyelvész­
professzor felszólalásában el­
mondta: örömmel tölti el a ha­
tározat és azok az intézkedések, 
amelyek a Politikai Bizottság 
programjaként szerepelnek ga­
ranciát nyújtanak arra, hogy 
megoldják a problémákat.

Van egy sor olyan intéz­
kedés — mondotta többek 
között — amely hasznos és 
közvetlenül járul hozzá 
az életszínvonal emelkedé­

séhez.
A magam példáján keresztül 
tudom elmondani, hogy a béke­
kölcsönjegyzések a sokgyerme­
kes családoknál sokszor anya­

gi gondokat jelentettek. Én ezí 
a problémát többször felvetet­
tem felelős elvtársak előtt és 
most úgy érzem, hogy az én 
véleményem, eljutott a párt 
legfelsőbb vezetéséhez- És ez is 
a helyes. Fontos problémának 
találom — és ezt nem érintette 
a beszámoló — nemzetközi gaz­
dasági kapcsolatainknak azt a 
részét, amely a mi forint ink« 
ra vonatkozik. Jónéhány kör­
nyező országban kevesebbet ér 
a forint, mint az illető ország 
pénzneme. Véleményem sze­
rint ezen nemzetközi gazdasági 
tárgyalások útján lehetnie „se­
gíteni. Amit még el akarati 
mondani: nagyon helyesnek 
találom azt a fokozatos átmene­
tet, amelyet egyes intézkedé­
seknél pártunk megvalósításra 
javasol-

Ä Magyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetősége tagjainak látogatása üzemekben
Az MDP Központi Vezető­

ségének tagjai csütörtökön 
üzemeket, i-ntézunényeket láto­
gattak meg.

Tájékoztatták a dolgozókat 
a Központi Vezetőség szerdai 
üléséről, az ott hozott fontos 
határozatokról, majd hosszan 
elbeszélgettek a munkások­
kal, műszakiakkal, pártaktí­
vákkal.

A beszélgetés során részle­
tesen válaszoltak a dolgozók 
kérdéseire. •

★
Rónai Sándor elv társ, az 

MDP Politikai Bizottságának

póttagja, az országgyűlés el­
nöke a Lőrinczi Fonóban tett 
látogatást csütörtökön dél­
előtt.

Apró Antal elvtárs, az 
MDP Politikai Bizottságának 
tagja, a Minisztertanács el­
nökhelyettese a Gheorghiu- 
Dej Hajógyárban és a Magyar 
Acélárugyárban tett látoga­
tás;!.

Kádár János, a Politikai Bi­
zottság tagja, a Központi Ve­
zetőség titkára Cegléden járt 
a csütörtöki napon. A járási 
pártbizottságon behatóan ér­

deklődött az ara-tás-cséplés és 
begyűjtés helyzetéről, majd a 
pártbizottságnak a Központi 
Vezetőség határozatából folyó 
feladatait ismertette. Hangsú­
lyozta, hogy bátran támasz­
kodjanak a párttagságra és 
erősítsék a párt egységét.

Ezután a Közlekedésépítési 
Gépjavító Vállalat vzemébd 
látogatott, ahol a dolgozók 
szintén 'helyeslésüket fejezték 
ki a Központi Vezetőség ha iá-* 
roza tárói. Megtekintette aá 
üzem szociális ' létesítményeit 
és az építkezéseket;
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Párt és pártépítés *

Több kezdeményezési, 
nagyobb öntevékenységet a hajdnszoboszlé 

revíziós bizottság munkájában
Szabó László hajdúszobosz- 

lói lakos több éves panaszá­
nak orvoslásához kéri a párt 
segítségét abban a levélben, 
mely 8-án érkezeit a-hajdúszo- 
boszlói pártbizottsághoz- Pár 
évvel ezelőtt elvették tőle a 
párttagsági könyvét, melyet 
sérelmesnek tart és kéri az 
ügy felülvizsgálását. Bízott a 
párt helyi képviselőiben, hogy 
minél előbb választ kap kérésé­
re. De több mint egy hónapja 
várja a választ. Nem beszéltek 
vele, nem tettek ügyében sem­
mit.

A pártbizottság iktató köny­
vében fekszik a levél, nem haj­
landó senki átvenni és intéz­
kedni- A fegyelmi bizottság 
azzal az indokolással, hogy nem 
hozzá tartozik, nem vette át a 
levelet. A titkár elvtárts sza­
badságon volt és helyettese 
sem intézkedett a kérelem ki­
vizsgálásának ügyében. Ki a 
felelős, hogy még nem kezditek 
meg a panaszos levelének ki­
vizsgálását? Jelenleg is még 
azon folyik a beszéd, ki illeté­
kes az ügy felülvizsgálá­
sára.

A levél gyors kivizsgálásá­
hoz segítséget tud adni a re­
víziós bizottság, melynek fel­
adata a pártszervezet ügyrend­
jének ellenőrzése, a hibák ki­
javításának segítése.

A Hajdúszoboszlói revíziós 
bizottság a pártértekezlet 
óta a pártbizottságon nem 
ellenőrizte az ügyintézést.

Pár héttel ezelőtt tartotta az 
első megbeszélését a revíziós 
bizottság és készítette el mun­
ka tervét. Cifra Sándor elv­
társ. a revíziós bizottság elnö­
kének véleménye szerint 

munkájukat nagyban ne­
hezíti a tájékozatlanság.

Nem kaptak megfelelő segítsé­
get a pártértekezlet óta mun­
kájukhoz a felsőbb szervektől 
csupán a revíziós bizottság ál­
talános feladatait ismertették 
de gyakorlati megvalósftásá 
ban nem segítették őket- 

Tájékozatlanságuk nem hát­
ráltatta teljesen munkájukat, 
az ügy iránti szeretet, a fele­
lősségérzet tudatában — hogy 
a Hajdúszoboszlói kommunis­
ták bizalmának jeléül válasz­
tották meg őket -a (revíziós bi­
zottság tagjainak — megkezd­
ték az egyes alapszervezetek 
munkájának ellenőrzését. A 
Ládagyár, a Szabadság Tsz, a 
Lenin Tsz pártszervezet ügy­
intézését, tagnyilvántartását, a 
panaszos levelek elintézésének 
módját megvizsgálták és javas­
lataikkal segítették a hibák ki­
küszöbölését.

Miért fordulhatott elő annak 
ellenére, hogy a revíziós bizott- 
sá megkezdte működését, hogy 
Szabó László levelének elinté­
zésére még egy hónap után 
sem került sor? Ennek oka 
egyrészt abban keresendő, 
hogy a pártbizottság munka- 
társai nem tettek meg min­
dent. hogy Szabó László mi­
előbb választ kapjon kérésére, 
hogy az illetékes megkezdje 
az ügy kivizsgálását. A hiba 
másik forrása, hogy a revíziós 
bizottság tagjai feladatuk gya­
korlásában csupán arra szorít- 
koznak, hogy meghatározott 
időben, szeptember 15-ig rész­

letesen mgvizsgálják a párt­

bizottság ügyrendjét. Nem vált 
még munkájuk alapvető mód­
szerévé, hogy egy-egy részletes 
vizsgálat mellett nap mint nap 
megnézzék miképpen történik 
a panaszlevelek intézése. Idő­
ben küldik-e az alapszerveze­
tek a tagdíjelszámolást a párt- 
bizottsághoz, rendben van-e a 
tagnyilvántartás ? Szükséges 
és helyes időközönként a rész­
letes vizsgálat, de a menet­
közben! segítés is elválasztha­
tatlan a revíziós bizottság 
munkájától.

Cifra Sándor elvtárs,
a revíziós bizottság elnöke 
nem ismeri megfelelően a 
pártbizottság ügyrendjét és 
ez hátráltatja a hatékony 

munkát.
Nem lehet ezért csak Cifra elv- 
társat hibáztatni. Balogh Já­
nos elvtáus, a pártbizottság tit­
kára is többször kérte a járási 
pártbizottságot, hogy a revíziós 
bizottság részére tegyék lehe­
tővé a párt ügyrendjével kap­
csolatos határozatok elolvasá­
sát, adjanak módot arra, hogy 
részleteiben is ismerjék a vég­
rehajtás módszerét, ne csak 
általában tájékozódjanak a 
munkáslevelek intézéséről, a 
tagnyilvántartás ellenőrzésé­
ről stb. Nemcsak a revíziós bi­
zottság elnöke, hanem a bizott­
ság azon tagjai is, akik már 
töb éven keresztül a revíziós 
bizottságban dolgoznak, nem 
ismerik az egyes határozatokat, 
és intézkedéseket, melyek a 
párt ügyrendjére vonatkoznak 
Nem olvasták azon hatá­
rozatot többek közt, mely a 
munkáslevelek intézéséről 
szól.

A revíziós bizottság mint a 
pártértekezlet által választott 
szerv, nincs megfelelően tájé­
koztatva a felsőbb szervek ál­
tal. Ebből ered az a helytelen 
gyakorlat, hogy a revíziós bi­
zottság által ellenőrzött elv- 
társak. akik a munkát végzik 
— és nem a választottak — 
jobban tájékoztatva vannak, 
mint a választott szerv-

HAZAUTAZOTT 
A NÉMET DEMOKRATIKUS 

KÖZTÁRSASÁG 
KORMÁNYKÜLDÖTTSÉGE

A Német Demokratikus Köztár­
saság kormányküldöttsége Otto 
Grotewohl miniszterelnök veze­
tésével szerdán reggel Moszkvá­
ból hazautazott. A központi re­
pülőtéren a vendégeket BHiga­
ny hl, Malenkov, Molotov. Pervu- 
hln, Hruscsov, Zeukov, Sepilov 
és más vezető személyiségek bú 
cisúztaUak.

CSANG KAJ-SEK 
FELFEGYVERZETT HAJÓINAK 
GARAZDALKODASA A NÉPI 

KÍNA PARTJAI MENTÉN
Hétfőn délben a Csatig K-aj-sek 

haderők két felfegyverzett moto­
roshajója behatolt a Losan-szige- 
téktől északkeletre fekvő vizek­
re majd gépfegyvertüzet nyitott 
a népi Kína hajóira. Nem sokkal 
ezután egy ágyún a szád hatolt be 
a Csnn-glo megye közelében fek- 
vö vizekre. Ezek a fel-fegyverzett 
hajók elfogták a népi Kína nyolc 
halászba jóját és egyéb kisebb 
méretű hajóját.

Csak úgy tud a revíziós 
bizottság is feladatának 
megfelelni, ha ismeri a 
munkájával összefüggő ha­
tározatokat és intézkedése­

ket.
Ebben a járási revíziós bizott­
ság adjon több segítséget a 
pártbizotitsáigdk mellett műkö­
dő revíziós bizottságoknak. 
Emellett nagyobb öntevékeny­
ségre. több kezdeményezésre 
van szükség a revíziós bizott­
ság tagjai részéről, hogy mind 
hatékonyabbá váljon munká­
juk.

A panaszos levelek intézésé­
ről szóló határozat merni isme­
rése nem lehet azonban ók tel­
jes mértékben, hogy Szabó 
László levelére még nem ka­
pott választ. A Hajdúszobosz­
lói pártbizottságnál a panaszos 
levelek elintézésére általaiban 
nem jellemző a hosszú huza­
vona, de a fenti eset is azt 
példázza, hogy sajnos még elő­
fordulnak lazaságok ezen a té 
ren. Ahhoz, hogy ez teljes 
mértékben megszűnjön, igen 
fontos a revíziós bizottság ál­
landó és rendszeres ellenőrző 
munkája, a pártbizottság ügy­
rendjének pontos végrehajtá­
sához.

VILÁGREKORD
— ZONGORÁZÁSBÓL

Donald Bird, 26 éves kanadai 
postai alikatmaaoít — mint az 
AP jelenti — nem mindennapos 
teljesítményt hajtott végre: 72,5 
órán ^ keresztül zongorázott egy­
folytában és ezzel világrekordot 
állított fel.

A 105 kilós fiatalembert hord­
ágyon vitték el a zongora mel­
lől. Végikimerülteégében ennyit 
mondott: ..Soha többé nem csi­
nálom meg. A hasonló világre­
kordok felállítását másokra ha­
gyom".

VAKMERŐ RABLÓTAMADAS 
FÉNYES NAPPAL,

LONDON KELLŐS KÖZEPÉN
Egy londoni nagy ékszerész-cég 

női alkalmazottja egy bankból 
gépkocsin mintegy 100 000 font 
értékű gyémántkövekkel teli cso­
magot vitt a cég üzletébe. A gép­
kocsivezető egy utcakeresatező- 
désnél megállt kocsijával. Egy 
férfi odalépett a kocsihoz, hirte­
len- felrántotta az ajtót, és a meg­
lepett nő kezéből kitépte a gyé­
mántokat tartalmazó csomagot. A 
gépkocsivezető a rabló után ira­
modott. de nem tudta elérni, 
mert az egy nem messze vára­
kozó gépkocsiba vetette miagát 
és elmenekült.

A JÓ BEGYŰJTÉS EREDMÉNYE

II megye minden községében megkezdődik 
a hús rendszeres árusítása

f ggase július

A NYUGATNÉMET LAKOS­
SÁG KÖRÉBEN NÖVEKSZIK A 
FELHÁBORODÁS az amerikai 
megszállócsapatok katonáinak 
napirenden lévő gaztettei miatt. 
A bajor tartományi kormány 
rendkívüli minisztertanácsán uta­
sítást adott a belügyminiszternek, 
hogy vesse be a rendőri egysé­
geket az amerikai gengszterek 
garázdákodá&ai esetén ,.a lakos­
ság életének és biztonságának 
megóvása érdekében”. A rendőr­
ségnek „véget kell vetnie min­
den kilengésnek és úrrá kell len­
nie a helyzeten” — hangzik az 
utasítás.

A napokban a megyei ta­
nácsnál hosszabb tanácskozást 
tartottak Debrecen és a me­
gye húsellátásának megjavítá­
sáról. Tegnap felkerestük To­
kaji László elvtársat, a me­
gyei tanács kereskedelmi osz­
tályának vezetőjét, és meg­
kértük, hogy nyilatkozzék a 
Néplap olvasóinak a húsellá­
tás kilátásaiból.

KÉRDÉS: Milyen lesz a to­
vábbi húsellátás a megyében 
és Debrecenben?

VÁLASZ: A mi -megyénk 
második helyen áll a begyüj 
lésben, mert jó eredményeket 
értünk el. Ez tette lehetővé 
elsősorban, hogy -húsellátásunk 
megjavuljon. Ahogy mór ta 
pasztaiható is volt, húsellátá 
sunk már a második félévtől 
kezdve megjavult. Most már 
folyamatosan tudunk biztosí­
tani különféle húsféleségeket 
a fogyasztó közönségnek. Hús­
ellátásunkat javítja az is, 
hogy folyamatosan tudunk 
sertésfejet és belszervenet is 
a fogyasztók rendelkezésére 
bocsátani.

KÉRDÉS: Mikor lesz. hús 
állandóan az üzletekben, a 
húsboltokban?

VÁLASZ: Mostantól fogva 
mind az állami, mind a föld­
mű vesszővé tkezeti hús boltok­
ban rendszeresen lehet húst 
vásárolni. A húsból tok rend­
szeresen nyitva tartanak, sőt 
csaknem mindenütt vasárnap 
is a közönség rendelkezésére 
állanak. Ez is elősegíti, hogy 
a mezőgazdasági munkások és 
dolgozók, akik szombaton 
csak késő este mennek haza. 
vasárnap reggel, vagy délelőtt 
sorba nállás nélkül vásárolhas­
sák meg a tetszés szerinti hús­
mennyiséget. Debrecenben 
például

vasárnap reggel már min­
den hüsboltban lesz árusí­

tás.
Természetesen az üzletekben 

állandóan lesz hús. De léinet, 
hogy a meleg időjárásra való 
tekintettel nem Ifesz kiakaszt­
va, mert jégszekrényben tart­
ják. Ezért intézkedés történt, 
hogy minden húsboltban táb­
lára írják ki a kapható hús­
féleségeket árukkal együtt, 
hogy a fogyasztók akkor is 
tudomást szerezzenek róla, ha 
az árut nem látják,

KÉRDÉS: Miiven lesz, a vi­
dék húsellátása?

VÁLASZ: Sok probléma
merült fel a vidék húsellátá­
sával kapcsolacban. Az utóbbi 
időben azonban lehetőség 
nyílt arra éppen a begyűjtés 
jó teljesítése folytán, hogy 
mindén községben rendszere­
sen és folyamatosan árulja­
nak húst.

Sajnos eddig sok 'helyen 
csak kényszervágott hús ke­
rülhetett forgalomba, ez most 
megszűnik. Sőt előfordultak 
indok nélküli „kényszervágá­
sok“ is. Most azonban a jó 
ellátás mellett nem lesz erre 
indok, de nem is adunk lehe­
tőséget arra. hogy a kényszer 
vágások szaporodjanak. Hatá­
rozott intézkedéseket teszünk 
az indokolatlan kényszervágá 
sok megszüntetésére.

Vidéken helyreállítjuk a 
hús-boltokat, mert a jelenlegi 
hálózs* a lakosság igényeinek 
kielégítésére nem elegendő. 
Hajdúnánáson például a múlt­
ban kilenc húsüzlet volt s ma 
csak kettő van. Máshol is ha­
sonló a mai helyzet. Ezért a 
volt hentes-boltok közül 
megfelelőket visszaállítjuk és 
újakat is létesítünk folyama­
tosan. Tehát

a vidéki húsboltok hálóza­
ta folyamatosan bővülni 

fog.
Talán ide tartozik az L, 

hogy a megjavult húsellátás 
lehetővé teszi a vendéglátó 
ipar jobb ellátását is. A jövő­
ben a vendéglátóipari üzletek­
ben, vendéglőkben, az Arany 
Bikában rendszeresen étlapon 
lesz majd rántott máj és
különféle belszervbő) készült 
ételek egész sora. Intézked­
tünk, hogy a húsból tokban 
heti piacokon lacipecseoyót, 
főtt és sült kolbászt is szol­
gáljanak fel. Italboltokban 
u&ASügy árulnak majd laci- 
pecsenyét, főtt és sült kol­
bászt. Gondoltunk arra is, 
hogy országos vásárokon is 
élet beléptetjük a lacipecsenye 
sütést, ugyanis a megforduló 
sok idegen igényli is ezt.

KÉRDÉS: Ezekután fel kell 
tenni a kérdési, hentesáru el­
látásunk is megjavul?

VÁLASZ: Hentesáruknál
máris lényeges javulás van, 
de még több lesz. Remélem, 
hogy nemcsak mennyiségijén, 
hanem minőségben is kiváló 
árukkal tudunk a fogyasztók­
nak szolgálni. Például a leg-

s —■ rm———

utóbbi vágóhídi ankét alRak 
mával

41 féle hentesárut mutat­
tak be, amelyet az ipar ál­
landóan szállítani tud a 
kereskedelem megrende­

lésére.
A vágóhídi dolgozók tervezik, 
hogy a közeljövőben visszaál­
lítják a híres debreceni páros­
kolbász hírnevét és mint már­
kás árut hozzák majd forga­
lomba.

Az időjárástól függően már 
az őszi idényben többféle hur­
kát is gyártani fog majd a 
vágóhíd, például a híres bács­
kai hurkát és kenőmájast.

Hogy milyen fejlődésen 
esett át hentesiparunk, erre 
csak egy példá-t: már most 52 
féle hentesárut szállíthat a 
kereskedelem megrendelésé­
re a vágóhíd. Azt is meg kell 
említeni, hogy hatféle szalon­
na is bőségben áll rendelke­
zésre.

KÉRDÉS: Hogyan áil-unk s. 
zsírozóval?

VÁLASZ: Zsírozó- és zsír- 
ellátásunk teljesen megjavult. 
Ezt lehetővé tette többek kö­
rött az, hogy

a megyében több mint 
11 000 sertéssel nőtt a vá­
gások száma a legutolsó 

évben.
föl dm ű ve ss zö ve [kezetek is 

2500 sertést hizlaltak és a 
szalonnát az aratásra-csépiés- 
re tároltak. A földinűvesszö- 
yetkezeti sertéseknek vágása 
jelenleg js folyamatban van, 
még mintegy nyolcszáz sertést 
vágnak le. A központi kész­
letből származó szalonna is 
teljesen fedezi az igényeket 

Z&írellátásumk javulását pe­
dig az bizonyítja, hogy most 
már nemcsak a kijelölt helye­
ken, hanem a megye minden 
községéiben folyik zsírárusítas,

KÉRDÉS: Tartós lesz ez a 
javulás?

VÁLASZ: Tartós, ha jó lesz 
termés ha továbbra is az 

első félévi eredményekhez 
“^nlófc mutatkoznak "a be­
gyűjtésben. Ez évben folya­
matosan biztosítva lesz a hús­
ellátás. A iövő évre pedig 
most folytatjuk a felmérése­
ket, hogy rendszeresen és fo­
lyamatosan lehessen a lakos­
ság szükségleteit kielégíteni.

G L.

Maurice Thorez elvtárs beszámolója
a Francia Kommunista Párt XIV. kongresszusán

Köszönjük a Létai úti autóbuszjárat 
megindítását

— LEVÉL —
Mi, a Létai út és környéké­

nek lakói nagyon örülünk, 
hogy a Szabadság-telepi járat 
folytatásaként a mi környé­
künk is bekapcsolódott az autó- 
buszforgalomba. Régi kívánsá­
gunk teljesült ezzel, annál in­
kább. mert eddig bizony még 
a legközelebbi villamosjárat is 
másfél kilométerre volt lakó­
helyünktől. Az új járat üzemel­
tetése mindnyájunk számára 
hagy könnyebbséget jelent, de 
különösen az iskolások számá­
ra. A jövőben már nem kell 
2— .3 kilométert gyalogolniuk- 

Most, amikor a megértő és 
baráti támogatásért köszönetét 
mond ink az Autóbuszközle'ke- 
d-ósí Vállalat dolgozóinak és

igazgatóságnak, reméljük, 
hogy a próbajárat letelte után 
az autóbuszforgalmat végle­
gesítik.

Befejezésül volna még egy 
megjegyzésünk. Kérjük az 
Autóbuszközlekedési Vállala­
tot, hogy a jelenlegi járat gaz­
daságosságának kiszámításá­
nál feltétlenül vegye figyelem­
be azt a tényt, hogy jelenleg 
még kevés iskolás utazik. A 
fenti helyzet azonban már 
szeptemberben másképpen ala­
kul és ismerve a viszonyokat 
tudjuk, hogy a forgalom is tö­
meges lesz.

A levelet a Szabadság és Lé­
tai út környékének lakói ne­
vében többen írták alá.

A Francia Kommunista 
Párt XIV. kongresszusának 
szerdai megnyitó ülésén Mau­
rice Thorez, a párt főtitkára 
elmondotta „A Francia Kom­
munista Párt harciban a szo­
ciális haladásért, a békéért és 
a nemzeti nagyság jövőjéért'1 
című beszámolóját.

Az előadó elemezte a szo­
cializmus erőinek növekedé­
sét és megszilárdulását, jelle­
mezte a Szovjetuniónak a 
gazdasági fejlődésiben elért 
eredményeit és rámutatott, 
hogy a szovjet nép sikeresen 
oldja meg a gazdasági fő fel­
adatot: a legfontosabb 'kapita­
lista országok utolérését és el­
hagyását az egy főre eső ter­
melésben.

Thorez ezután kifejtette sz 
algériai probléma lényegét, 
majd foglalkozott a háború 
megakadályozásának a prob­
lémájává! és hangsúlyozta, 
hogy a nemzetközi életben 
megvannak az ehhez szüksé­
ges, elég hatalmas erők.

Tlhorez kijelentette többek 
között, hogy a Francia Kom­
munista Párt fő céllja a fegy­
verzet és a fegyveres erőik 
csökkentéséért, az atomfegy­
ver betiltásáért, az euratom 
reakciós terve ellen, a német 
probléma békés megoldásáért, 
a német militarizimis feltá­
masztása ellen, a kollektív 
biztonsági rendszer megte­
remtéséért, az agresszív kato­
nai tömbök politikája elien 
vívott harc.

Teljesen természetes — foly­
tatta Thorez —, hogy Francia- 
országban széles körben fel­
vetődik az új rendszerbe való 
átmenet útjainak kérdése, 
mert a mai Franciaországban

megértek a szocializmus lét­
rejöttének objektiv feltételei, 
mert a szocialista tudat a dol­
gozók milliós tömegeit hatja át.

Thorez emlékeztetett a 
Szovjetunió Kommunista 
Pártja XX. kongresszusának 
e kérdésről szóló határozatai­
ra és hangsúlyozta: annak el­
ismerése, hogy az egyes or­
szágokban. különböző a szo­
cializmusba való átmehet útja 
— egyáltalában nem jelenti a 
marxista elmélet revízióját.

A kommunisták az egész 
munkásosztály akcióegységét 
akarják. Nem szabad azonban 
elfelejteni, hogy az ákeióegy- 
&eg útján mindkét félnek lé 
péseket kell tenni.

A személyi kultusz kérdésé­
re áttérve, Thorez rámutatott 
hogy e kultusz elítélése a 
marxista—leninista elméle­
ten és a szovjet állam mély­
ségesén demokratikus termé­
szetén alapul.

Majd a Sztálin személyi 
kultusza keletkezésének felté­
teleit érintve hangsúlyozta: 
egyrészt hiba volna úgy vélni, 
hogy ez a Kultusz letérítette 
a szocialista társadalmat a 
kommunizmus felé vivő előre­
hal adásról, másrészt ennek a 
kultusznak a forrását a szov­
jet rendszer természetében ke­
resni. Rámutatott az SZKP 
Központi Bizottságának „A 
személyi kultusz és következ­
ményei leküzdéséről “ szóló 
határozatának nagy jelentősé­
gere — hangsúlyozta —. hogy 
ez a határozat nagy visszhan­
got keltett a Francia Kommu­
nista Pártban és a francia 
dolgozók egységesen és lelkes 
helyesléssel fogadták a hatá­
rozatot.

Közös közlemény

a jugoszláv—egyiptomi tárgyalásokra!
Brianiiban szerdán délelőtt 

véget értek a jugoszláv— 
egyiptomi tárgyalások, ante 
lyek be fe jezné vei körös közié 
anényt adtak ki Gamal Abdel 
Nasszer egyiptomi köztársasá­
gi elnök jugoszláviai látogatá­
sáról.

A közáemány szerint Nasz- 
szer és Tito elnökök a meg­
beszélések során megállapítot­
ták a nézetok messzemenő 
azonosságét a jelenlegi fő vi­
lágproblémák tekintetében, 
amelyek megoldására" a két 
ország a. békés akitív egymás 
mellett élés és a tömbökhöz 
való nem csatlakozás elvétől 
vezérelve toreicszik.

A két elnök megvitatta a 
közép- és közel-keleti helyze­
tet. Ismét kifejezésre juttat­
tok, hogy támogatják a ban- 
dungi értekezletnek e terüle­
tekkel kapcsol.!:,os határoza­
tait.

A két elnök megelégedés­
sel állapította meg, h3gy a 
két ország kapcsolata sikere­
sen fejlődik az 1956. január 
5-én hozott 'közös nyilatkozat­
ban kimondott elvek alapján,

OS hogy a legmagasabb szin­
ten folytatott közvetlen esz­
mecserék és személyes érint­
kezések mindkét fél számára 
>@en hasznosaknak bizonyul­
tak. Ezért elhatározták hogy 
ezt a hasznos gyakorlatot to­
vább folytatják és a jövőben 
rendszeres tanácskozásokat 
tartanak.

E látogatás során folytatott 
megbeszélések megmutatták, 
steeskoru lehetőségek van- 
nafc... a kölcsönös gazdasaga 
együttműködés és árucsere ki­
bővítéséire s e célból elhat,,, 
roztek, hogy az elkövetkezen­
dő hónapokban a két ország 
szakértői és illetékes intézmé­
nyei konkrét tárgyalásokat 
kezdenek.

Megszervezik a tervkészí­
tők, gazdasági vezetők és 
egyéb szakemberek időnkénti 
látogatását, megteszik az. in­
tézkedéseket a jelenleg fenn­
álló kulturális együttműködés 
fejlesztése és kiszélesítése, kü­
lönösen pedig a kulturális 
egyezménynek a közeljövő- 
ben történő megkötése céljá­
ból.

Közlemény a magyar—görög 
diplomáciai kapcsolatok felvételéről

A Magyar Népköztársaság 
és a Görög Királyság kormá­
nyai között lefolyt tárgyalások 
eredményeképpen megállapo­
dás jött létre a Ivót ország kö­
zötti diplomáciai kapcsolatok 
felvételéről és követek kölcsö­
nös cseréjéről. Az erről szóló 
nyilatkozatot 1956. június 
'9-én a két ország kormányai­
nak megbízásaiból Kurimszky 
Sándor, a Magyar Népköztár­

saság belgrádi követe és Fiion 
A. Fiion, a Görög Királyság 
belgrádi nagykövete írta ala, 
A megállapodás rögzíti a kel 
kormány azon elhatározását 
is, hogy a diplomáciai kapcso' 
latok felvételét követően két' 
oldalú tárgyalásokra kerül sof 
a két ország között függőben 
levő gazdasági és pénzügy! 
kérdések rendezése céljából.

Csak
A gépállomása 

nagy feladat hárul 
úgy kel] dolgozni,] 
bonabetakaantásit 
saemveszrteséggel. 
m inka szervezései! 
Nagy feladatot 
dolgozók teljes or 
tását, mert csakit 
el, hogy a gabonacj 
fejeződjön be Haj 
es amit megitei 
asztahra is k-errüljö 
regjen a földre.

A Hajdúszobosz] 
más dolgozol péld] 
tel készültek a 
nuegoldására. Ez 
a tavaszon már bi 
hogy nagy és gyol 
hajtandó feladatot] 
képes. Az angyali 
ennek bizonysága, 
tént a Hortobágy j 
más területen?

A Üiajdiúszoboszl] 
szövetkezetek 
vetésre való e!| 
volt szó. Az idő n a 
tett s vetek. akik ] 
kezükben számol g 
jelenteitek, nem t 
gezni a nagy téri 
basát, mert igen d 
rül menyek gátoljál 
is késve kezdett m| 

A szoboszlói tj 
azonban nem 

lehetetlej 
A várositól minteg 
tér távolságban, 
helytől távot kellq 
a munkát. Nádikévá 
vakból rögtönözte] 
kát, biztosították 
jó szelepezése alapi 
anyagéi Látást. M 
harc, s úgyszól váj 
pal dübörögtek a 
végtelen benyúló si 
ken. Kemény mu-j 
diada 11 arattak,
30—40 centiméterei 
ti, hogy jó munkál 
minden akadályt 
megteremtették az] 
hoz, Ihogy az ang'j 
tárrészen sok száz. 
eset tudjanak tér,

Mi telte lei 
a sikert

Aliihoz, hogy a 
diadalt elérjék, i 
fogásra volt szűk: 
elegendő csupán 
átcsoportosítása, 
tétlenül szükség 
ez a siker nyitja, 
lesi értekezleteke 
sókkal alaposan 
lék milyen fela 
juik, milyen jele 
annak az elvégzi 
nak ás hogyan lx 
pék és az idő leg 
nálásével minél g 
végezni a rizsiéi 
kásáit.

A termelési 
előtt párttá ggyí 
látták meg a s| 
adatokat a g

kommunisl 
A népnevelők i 
gépállomás előtt 
sebb feladatot, s 
hogy a rizsitenm 
amgyaHmzi része 
sóik gyors és 
függ. A népnév* 
íkája, a fetada 
meg is hozta a ' 
lelkesen jelenik: 
torosok a nehéz 
között végzendő 
nek köszönhető, 
sál versenyezve 
lül elvégeztek a 
rillet felszántását 

Van tehát pél 
gyan kell felkés 
nagyobb feladat 
hogyan kell moz; 
gozókat, hogy ea 
adják.

flz aralí
A Hajdúszoboszl, 

más tavaszi tervét 
130 százalékra telji 
ez nem ok az elb, 
Ugyanolyan gonddal 
•to agai készülnek, 
bonacsatáit is roegn 
gépjavításra nagy 
dítottak, a knmtiáii' 
tógépek, aratögépek
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SZAKEMBEREK TANACSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI
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Csak jói szervezett munkával lehet 
megnyerni a gabonacsatát

A gépalloatuások dolgozóira 
nagy feladat hárul most, mert 
úgy kell dolgozni, hogy a ga- 
bonabetakaritést a legkisebb 
szenwesateséggel, tökéletes
m nikaszervezésscl végezzék cl. 
Nagy feladatot jelent ez. A 
dolgozok teljes erejű mozgósí­
tását, mert csakis így érhető 
el, hotgy a gabmacsyta diadallal 
fejeződjön be Hajdú-Biti ar ban 
es ami:t megtermeltünk az 
asztalra is kerüljön s ne pe­
regjen a földre.

A Hajdúszoboszlói Gépállo­
más dolgozói példás igyekezet­
tel készültek a nagy feladat 
megoldására. Ez a gépállomás 
a tavaszom már bebizonyította, 
hogy nagy és gyorsén végre­
hajtandó feladatok elvégzésére 
képes. Az am-gyalh.m diadal 
ennek bizonysága. Mi is tör­
tént a Hortobágy széli hatal­
mas területen?

A hajdúszoboszlói termelő­
szövetkezeteik rizs-telepei nők 
vetésre való el őké.szliésé röl 
volt szó. Az idő nagyon sürge­
tett s voltaik, akik ceruzával a 
kezükben számolgattak, s ki­
jelentették, nem tudják elvé­
gezni a nagy terület- felszólí­
tását. mert igen mostoha kö­
rülmények gátolják az amúgy 
is késve kezdett .mu-nkét.

A szoboszlói traktorosok
azonban nem ismertek 

lehetetlent.
A várositól mintegy 20 kilomé 
tér távolságban, emberlakta 
helytől távol kellett elvégezni 
a munkát. Niádlkévókiből, pony­
vákból rögtönöztek szálláso­
kat, biztosították a vezetőség 
jó szemlézése alaipján az üzem­
anyagéi látást. Megindult a 
harc, s úgyszólván éjjel-nap­
pal dübörögtek a traktorok, a 
végtelenbenyúló szikes földe­
ken. Kemény munka volt, de 
diadalt arattok, s ma már 
30—40 centiméteres rizs hirde­
ti. Iiogy jó munkát végeztek, 
minden akadályt leküzdve 
megteremtették az alapot ah­
hoz, hogy az angyalházi ha­
tárrészen sok száz mázsa ri­
zsét tudjanak termelni.

Mi telte lehetővé 
a sikert ?

'Ahhoz, hogy a tavaszi nagy 
diadalt elérjék, a teljes össze­
fogásra volt szükség. Nem volt 
elegendő csupán az erőgépek 
átcsoportosítása. Elengedhe­
tetlenül szükség volt és éppen 
ez a siker nyitja,, hogy terme­
lési értekezleteken a traktoro­
sokkal alaposan megbeszél­
ték milyen feladat vár rá­
juk, milyen jelentősége van 
annak az elvégzendő munká­
nak és hogyan lehetne a gé­
pek és az idő legjobb kihasz­
nálásával minél gyorsabban el­
végezni a rizstelepek íelszán- 
tasáit,

A termelési értekezlet 
előtt párttaggyűlésen vi­
tatták meg a sürgős fel­
adatokat a gépállomás 

kommunistái.
A népnevelők ismertették a 
gépállomás előtt álló legsürgő­
sebb feladatot, s elmondották, 
hogy a rizstenmés sikere az 
angyal-haa részen a traktoro­
sok gyors és jó munkájától 
függ. A népnevelők jó mun­
kája, a feladat isimertetése 
meg is hoizta a hatását, mert 
lelkesen jelentkeztek a trak­
torosok a nehéz körülmények 
között végzendő munkára. En­
nek köszönhető, hogy egymás­
sal versenyezve 14 napon be­
lül elvégezték a hatalmas te­
rület felszántását.

Van tehát példa arra, ho­
gyan kell felkészülni egy-egy 
nagyobb feladat elvégzésére, 
hogyan kell mozgósítani a dol­
gozókat, hogy erejük legjavát 
adják.

fiz aratás
A Hajdúszoboszlói Gépállo­

más tavaszi tervét több, mint 
130 százalékra teljesítette, de 
ez nem ok az elbizakodásra. 
Ugyanolyan gonddal és alapos­
sággal készülnek, -hogy a ga­
bonacsatát is megnyerjék. A 
gépjavításra nagy gondot for­
dítottak, a kombájnok, csép­
lőgépeik, aratogépek és egyéb

tartozékok jó minőségben k 
javítva várják a nagy munkát

A gépállomás 15 kombájn­
nal segít a termelőszövet­
kezeteknek, hogy minél 
kevesebb szemvesztescggcl 
takaríthassák be gaboná­

jukat.
A kombájn vezetőket és segéd 
vezetőket kioktatták, alaposan 
miegismeirtettéli őket azokkal a 
gépekkel, amelyekkel dolgoz­
ni fognak. Nagyon helyesen 
kombájnaratós idejére két mű 
szaki ellenőrt és két műhely 
szerelőt osztanak be, hogy 
műszaki kiesést minél előbb 
meg tudják szüntetni.

A dolgozókkal megbeszélve 
a termelőszövetkezeti vezetők 
bevonásával azt is megtárgyal­
ták, hogy a komplex gépesí­
tést megszervezzék, hogy gond 
Jogyeji az aratás után a gabo­
na tisztítására, kezelésére, 
konnbájnszalma betakarj fásá­
ra és kazalba rakására.

A termelőszövetkezet tag­
ságával megbeszélték, 
hogy fennakadás nélkül 
történjen az arató-cséplő 
gépek kiszolgálása, a ga­
bona gyors elszállítása cs 
a tarlóhántás azonnali meg­

kezdése.
A feladatok részletes terve 

elkészült, minden brigád tudja, 
hol fog dolgozni és milyen te­
rület aratása vár rá. A terme­
lőszövetkezetek is ismerik fel 
adatukat ezen a téren éppúgy, 
mint a gépállomás dolgozói. A 
népnevelőknek elsősorban az 
most a kötelességük, hogy 
gabonacsatára mozgósítson, de 
ne csak a gépállomáson, hí 
nem a termelőszövetkezetek­
ben is. A jó munkához elen­
gedhetetlen, hogy a gépállo­
mások dolgozói megkapják i 
szükséges támogatást a terme­
lőszövetkezet tagságától, hi­
szen csak együtt dolgozva je­
lentkezhet a siker. Igen he­
lyes, hogy a szóban történő 
tárgyalás, a megbeszélésen kí­
vül

minden brigád tag írásban 
is megkapta a feladatát.

Ez helyes. Ha esetleg valamit 
felejt valaki a szóból, a kezé­
ben lévő írás bármikor figyel­
mezteti. mi a feladata, mit 
kell elvégeznie.

R cséplőgépek 
menetterve

Az aratás munkáin* meg­
szervezésével egy időben a 
cséplés munkáinak megszerve­
zésére is alapos gondot fordí­
tottak a Hajdúszoboszlói Gép­
állomáson. A tanácsi és ter­
melőszövetkezeti vezetőkkel 
megbeszélve készítették el a 
cséplőgépek meneti rány tervét. 
A cséplőgépeket nemcsak a 
műszerészek vizsgálták felül 

gépállomáson, hanem
a cséplőgépfelelős, a csép­
lő munkacsapat vezetője, 
valamint etetője is részt 
vett a kijavított cséplőgé­

pek átvizsgálásában, 
hogy azon semmi hiba ne le­
gyen, és zavartalan legyen 
majd a cséplés.

Hasonlóan ahhoz, hogy a 
tavaszi munkát megszervezték, 
most is tenne lesi értekezlete­
ken tárgyalták meg a felada­
tokat a dolgozókkal.

A pártszervezet minden 
segítséget megad ahhoz, 
hogy a gépállomás veze­
tősége a gabonacsatát is 
megnyerje és a népneve­
lőkkel minden cséplő 
munkacsapatba szervezik 
a dolgozókat a gondos, jó 

munkára.
Az a feladat, hogy a kenyér- 
gabona minél kevesebb veszte­
séggel legyen betakarítva. Er­
re mozgósítanak a gépállomá­
sok népnevelői.

A szakszervezettel együtt 
szervezik a munkaver- 
senyt, hogy brigád bri­
gáddal, traktorvezető trak­
torvezetővel, cséplő mun­
kacsapat cséplő munkacsa­
pattal versenyben dolgoz­

zon.
A munka verseny hatalmas 
előrelendítő erejét a Szoboszlói 
Gépállomásom kihasználják a

feladatok jó elvégzésére. A 
népnevelők feladata, hogy ne 
csak szervezzék a munkaver 
senyt, hanem az elért eredmé­
nyeket beszéljék is meg a 
munkacsapatokkal, traktoro­
sokkal. Terjesszék a jó mód­
szereket, azormyomban közöl­
jék, ha egyik-másik munka­
csapat jobb módszer bevezeté­
sével gyorsítja munkáját és 
eredményesebben harcol a 
szemveszteség ellen.

A Szoboszlói Gépállomás, a 
Püspökladányi és a Derecs­
ke! Gépállomással rendszeres 
kapcsolatot tai"t, hogy egy­
mást segítsék tapasztalatok 
átadásával, a minél jobb ered- 
ményelc eléréséhez. A három 
gépállomás versenye minden 
bizonnyal előrelcnditöje lesz az 
aratási, cséplési munkának.

Fontos, hogy teljes mérték­
ben érvényesüljön a kommu­
nista példám jtatás és az, hogy 
valóban betöltse a pártszerve­
zet a hajtómotor szerepét. 
Gondot viselnek arra is, hogy 
a tűz és munkavédelmi felsze­
relések rendben legyenek és a 
szabályokat majd mindenki ki­
vétel nélkül betartsa,

A w&f»$tcdectnelés
EQÉSZSÉQÜQYI KÉRDÉSEI

Egyik nagy állami gazdasá­
gunk szép gyümölcsösében sé­
tálunk. Szemet pihentető, gyö­
nyörködtető a terebélyes, gon­
dozott fák szinte végtelenbe 
vesző sora. Am alaposabban 
körülnézve új képet fedezünk 
fel: dolgozók mozognak a fák 
között, a városi ember számá­
ra szokatlan öltözetben. Gu­
micsizma, zárt ruházat, gumi­
kesztyű, végül gázálarc egé­
szíti ki felszerelésüket. Perme­
teznek — látszatra könnyű 
munka csak ez — s a tetejébe 
árnyékban is a 30 fok körül 
jár a hőmérő...

— Miért van erre a nehéz, 
meleg öltözetre szükség? — 
kívánkozik a kérdés.

— A dolgozók egészsége, 
élete érdekéljen — adja meg a 
választ dr. Boi-dás Sándor, az 
Országos Munkaegészségügyi 
Intézet osztályvezetője.

Amint ismeretes, a korszerű, 
nagyhatású növényvédő — 
permetező, porozó — szerek 
veszélyesek az emberi szerve­
zetre. Az úgynevezett para- 
tionos szereket — Ecatox, E 
605, Wofatox — használják 
nálunk kiterjedten s alkalma­

zásuk bizony — nem gyerek­
játék. Már kisebb mennyiség 
súlyos elváltozásokat okozhat 
a szervezetben s az elővigyá­
zatlanság halállal is járhat.

— Hogyan előzhetjük meg a 
sajnos, már néhány esetben 
előfordult baleseteket? — kér­
dezzük az orvostól.

— Természetesen úgy, ha 
szigorúan és következetesen 
megtartjuk és másokkal is 
megtartatjuk a tudományos 
alapossággal kidolgozott óvó­
rendszabályokat. Ez esetben a 
védelem biztos.

Megtud "jgv mindenek­
előtt az emberi szervezetre is 
veszélyes szerekkel végzett 
munkálatokat időben kell je­
lenteni a járási, illetve a kör­
zeti orvosnak. Az utóbbi köte­
lessége, hogy naponta ellen­
őrizze az óvintézkedések meg­
tartását. Nem kétséges, hogy 
a súlyos védőöltözet nem kis 
mértékben megnehezíti a mun­
kát. De nem kétséges az sem, 
hogy ez az „áldozat“ összeha­
sonlíthatatlanul csekélyebb, 
mint ha valaki egészségével fi­
zet könnyelműségéért, kénye­
lemszeretetéért. Mindenesetre 
célszerű, ha a védőöltözetben

A FÖLDSZINTES SILÓZÁS
IRTA: A. BERJOZOVSZKIJ

A jószágállomány téli takar­
mányozásában igen fontos 
szerepet tölt be a siló. A te­
jes-viaszos érésben betakarí­
tott kukoricán kívül ország­
szerte sokat silóznak a termé­
szetes- és szántóföldi fűfélék­
ből, lesilózzák a répalevelet, 
a burgonyaszárat, a tököt, ta­
karmánydinnyét, a kertészeti 
hulladékokat, stb. A betonoi 
zott silógödrökben, árkokban, 
tornyokban helyes módon rak­
tározott zöldtakarmány jól el­
tartható, mindössze 10—12 
százalékos veszteség szokott 
előfordulni.

A silózás földszintes mód­
szerét csupán ott érdemes al­
kalmazni, ahol nincs elég épí­
tőanyag, vagy a talajvíz igen 
magas, továbbá olyan esetek­
ben, amikor a megtermelt ta­
karmányt ott helyben kell le- 
silózni, mert a süppedős tál j 
és a rossz utak miatt elszállí-“ 
tani nem lehet.

A földszintes silózásnál ál­
talában arra kell törekednünk, 
hogy minél nagyobb tömegű 
takarmányt raktározzunk ,egy, 
helyre, mert iljmódon a felü­
leti romlás az egész íakais" 
mányhoz képest kevés jw£ 
Lehetőleg magasabb fekvésű, 
egyenes helyre rakjuk a fel­
aprózott takarmányt 4—5 mé­
ter széles és 3,5 méter magas 
prizmákba — ez a magasság 
az ülepedés után körülbelül 
2,5 méterre száll le, — a hosz- 
szúság a takarmánykészlettől 
függ. Legalkalmasabb a ta­
karmány sílózásra akkor, ha 
nedvességtartalma 75—80 szá­
zalékos. A tapasztalatok sze­
lni a 70 százalékosnál alacso­

nyabb nedvességtartalmú ta­
karmány csak akkor éri el az 
erjedéshez szükséges hőfokot, 
ha egészen apróra vágjuk 
prizmálás előtt, ugyanakkor a 
85 százalékot meghaladó ned­
vességtartalom mellett éppen 

jól emészthető tápanyagok 
indulnak bomlásnak, ezért eb­
ben az esetben szárazabb ta­
karmány bekeverésével előz­
zük meg a bajt.

A földszintes silózásnál gon­
dosan kell ügyelni arra, hogy 
2—3 napon belül befejeződ­
jék a prizmázás. Nyári idő­
ben gondoskodni kell a priz­
mák befedéséről is, mert ha 
szabadon érintkezik a levegő­
vel, hamar penészt kap a ta­
karmány. Eire a célra legjob­
ba megfelel a nedves agyag. 
Először a tetejét fedjük be 40 
centiméteres, majd amikor le­
ülepedett, az oldalát is 20 
centiméteres réteggel. A priz­
mák körül feltétlenül ássunk 
vízelvezető árkokat.

Ha késő ősszel történik a si­
lózás, nem szükséges befedni 
a prizmákat agyaggal, elég, ha

jól ledöngöljük a takarmányt 
és jó vastagon befedjük szal­
mával. Ugyanis az alacsony 
hőmérsékleten a mikroorga­
nizmusok élettevékenysége 
igen gyenge, s így a takar­
mányt nem kell féltenünk a 
romlástól.

A Balti-tenger vidékén föld­
bevert karókból, deszkákból és 
rozséból készített palánk közé 
rakják a silót. Az aljára szal­
mát hintenek, majd 30—50 
centiméteres rétegenként trak­
torral jól lenyomtatják a íel- 
arpózott takarmányt. Általá­
ban -3—4 méter magasra rak­
ják s akkor agyagos földet 
raknak rá.

a regegli és az alkonyati órak* 
ban dolgoznak, amikor a hő* 
mérséklet alacsonyabb. Gon­
doskodni kell a dolgozók meg­
felelő váltásáról, bizonyos idő 
után pihenő beiktatásáról is;

— Mi a teendő — kérdezzük 
végül — esetleges mérgezés 
cselén?

— A jellegzetes mérgezési 
tünetek jelentkezésekor a dol­
gozó a munkát azonnal hagy­
ja abba, s a lehetőség szerint 
részesítsük elsősegélyben. Fer­
tőzött ruházatát távolítsuk el, 
testét tisztítsuk meg. A kör­
mök alá behatolt; mérgező 
anyag például gyorsan felszí­
vódik — mielőbb el kell távo­
lítani. Ezután természetesen 
azonnal orvoshoz, lehetőleg 
kórházba kerüljön a beteg. 
Lényeges, hogy kísérője ismer­
je a mérgezés körülményeit —1 
milyen anyaggal történt —• 
így késedelem nélkül megte­
hetik a szükséges ellenintez- 
kedéseket.

Tovább sétálunk a gyümöl­
csösben. Bordás dr. hangsú­
lyozza, hogy — érthetően — 
szigorúan tilos a permetezett 
fák gyümölcseinek fogyasztá­
sa. Az emberre veszélyes sze­
rekkel kezelt gyümölcsöt 
ugyanis csak konzervgyáraink 
dolgozzák fel, ahol mód van 
megfelelő gondos tisztításra.

A gyümölcsös sarkánál 
élénkszínű táblára bukka­
nunk, amely ugyancsak a ve­
szélyre emlékeztet. S hadd 
hívja fel ezúton is az orvos a 
figyelmet: tartsa meg a me­
zőgazdaság minden dolgozója 
az óvórendszabályokat. Egész­
ségéről, életéről van szó —■ 
nem lehel érte terhes semmi 
fáradtság, néha talán felesle­
gesnek tűnő elővigyázat.

Aratás után 
másodvetés!

Lusnya körzet falvaiban még 
a cséplőgépek zúgnak, de 
tarlókon már a gépállomás 
traktorai szántanak s a körzet 
dolgozó parasztsága haladékta­
lanul hozzálátott a másodve­
tésekhez. Tavaly körzeti átlag 
ban hektáronként 9—10 má­
zsával fizetett a másodvetésű 
kukorica, de voltak olyan fal 
vak is, amelyekben elérték a 
14 mázsás átlagot.

Az idén a körzet dolgozó pa­
rasztsága, felismerve a kiadós 
eső nagy jelentőséget, kötelez 
te magát, hogy terven felül 
3300 hektáron veti el a másod­
vetésű kukoricát. A felajánlás 
teljesítését semmi sem akadá 
lyozza. Még aratás előtt több 
mint 500 mázsa válogatott és 
fertőtlenített kukorica vető- 
magvat osztottak ki a termelő- 
szövetkezetek és az egyéni 
gazdák közt. A szántás és 
másodvelés gyors elvégzését 
pedig nagymértékben elősegíti 
a körzeti gépállomás dolgozói­
nak jó munkája. A lusnyai 
dolgozó parasztok még jófor­
mán be sem takarították az el­
ső termést és már nekigyürkőz- 
tek, hogy késedelmet, fárad­
ságot nem ismerve, még egy 
termést biztosítsanak.

Számos új mezőgazdasági könyv 
jelenik meg a harmadik negyedévben
A Mezőgazdasági Könyv- és 

Folyóíratkiadó Vállalat a 
harmadik negyedévben egész 
sor új könyvet jelentet meg: 
szakkönyveket, ismeretter­
jesztő műveket, tankönyveket.

közös gazdálkodás szerve­
zését segíti a termelőszövetke­
zeti elnökök zsebkönyve, érté­
kes szakmai útmutatásokat ad­
nak a kukoricatermesztéssel.

kalászosok agrotechnikájá­
val, a silózással, a májusi cs 
az őszvégi talajmunkákkal, a 
tejtermeléssel, a baromfi- ég

galambtenyésztéssel foglalkozó 
művek.

Nagy érdeklődésre tarthat 
számot Vertse—Tildy: Erdő­
mező madarai című könyve, 
amely kedves történetek kere­
tében írja le jóformán vala­
mennyi hazai madarunk élet­
módját. A tankönyvek száma 
is bővül: többek között meg­
jelenik: Mócsy-Manninger
Állatorvosi belgyógyászat és 
Rubin: Növényélettan című
müve

Kiváló tenyészállatokat mulatnak be 
a mezőgazdasági kiállításon

Az országos bíráló bizottsá­
gok június végén indultak az 
állami gazdaságokba, termelő­
szövetkezetekbe, egyénileg 
dolgozó parasztokhoz, Ihogy a 
kiállításra küldendő tenyész­
állatokat még egyszer, most 
már véglegesen felülbírálják. 
A bizottságok most küldték 
első jelentéseiket. Ezek sze­
rint

a Hosszúháti Kísérleti Gaz­
daság három magyarszür­
ke és kosztromai kereszte­
zésből származó tehenet 
mutat be, amelyek napi 
te.jhozama 17—19 kiló kö­
zött van, a tej zsírtartal­
ma pedig eléri az öt száza­

lékot.
Az Opáilyi Tangazdaság több 
kimagasló tény észértékű bi­
tót, az ivándárdai Sarló és

Kalapács Termelőszövetkezet 
pedig Cifra nevű tehenét hoz­
za a kiállításra, amelynek 300 
napos tejtermelése 8437 kiló 
s ebben 346,4 kiló tejzsír van: 
A bizottság kijelölte Czifra 
József sárospataki dolgozó pa­
raszt, évente 8968 kiló tejet 
adó tehenét is,

A sertéstenyésztők is kiváló 
saaporaságú, iiús- és zsírter- 
rnelő állatokat hoznak fel a 
nagy bemutatóra. így többek 
között a Szökik utast Állami 
Gazdaság tíz mangalica kan­
süldőt, a ráksi Új Élet Ter­
melőszövetkezet 10 fehérhúsú
kansüldőt, az e-Ieki József At­
tila Tsz 4 berkshirei ikansul- 
dőt hoz a kiállításra. A Mis­
kolci Sertéstenyésztő Vállalat 
négy generációban mutat be 
egy mangalica családot.

A kokadi Lenin Tsz 18,7 mázsa árpát 
csépelt holdanként

Nagyon megelégedett az ár­
paterméssel a szövetkezet tag­
sága — írja levelében Maráz 
György, a szövetkezet levelező­
je. Nem csoda, ha gazdag ter­
mést takarítottunk be, hiszen 
a legjobb munkát kapta a 
föld is, a vetés is. Hogy jó ter­
mésünk lesz árpából, azt sej­

tettük már jóval aratás előtt. 
Nem volt a környéken olyan 
árpa, mint a mienk. Most már 
elcsépeltük az árpát, 9 hold 
termese 169 mázsa volt, 18,7 
mázsa holdanként.

Messze magunk mögött 
hagytuk árpatermelésben az 
egyéni parasztokat.

Trágyái készítenek a szeméiből
Külföldön már hosszabb idő 

óta kísérleteket végeznek, 
hogy a nagyobb városaidban 
összegyűlt szemétből kom- 
posztolés útján trágyát készí­
tenek. A kom poszt-trá gyát el­
sősorban a kertészetek hasz­
nosítják. Hazánkban is meg­
kezdték már a kísérletezést a 
Budapest lakóházaiban össze­
gyűjtött szemét koanpoeztolá- 
tiáíra.

Különösen értékes a nyá­
ron összegyűlt szemét, mert 
sok szerves anyagot, például 
gytiumölcshéjat tartalmaz. Mi­
vel a fővárosban nyaranta 
mintegy 300 000 köbméter sze­
mét gyűlik össze, három szerv, 
a Köztisztasági Hivatal, 
Szervestrágya gyűjtő Vállalat
és a MÉH elhatározták, tiogf 
a jövő évben megkezdik 
tootmiposzt-trágya készítését.
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SZAKEMBEREK TANACSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Kik jelentkeztek a megyéből 
az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

MEZÖMZDBSÁGI í
szakkönyveli ♦

Rendezik a kutaknak minősített 
középparasztok beadási es adóhátralékait

Az 1956- évi Országos Mező- 
gazdasági Kiállítás iránt ez 
évben is óriási az érdeklődés. 
A kiállításra ez évben is szá­
mos jelentkezés történt. Állat- 
tenyésztési vonalról termelő­
szövetkezetiekből fel kíván­
nak vinni 22 db szarvasmarhát, 
62 db sertést, 49 db juhot, 25 
clb baromfit- Egyénileg dolgo­
zóik fel kívánnak vinni 14 db 
szarvasmarhát, 2 db sertést, 6 
db juhot.

Növény termelési vonalról
áclentikezett 27 tsz, 2 egyénileg 
dolgozó paraszt.

Lovat kívánnak felvinni a ki­
állításra 7 állami, törzsálltte- 
nyésztő — kísérleti — és tan­
gazdaság, valamint tsz. 3 egyé­
nileg dolgozó paraszt, továbbá 
a debreceni Méntelep-

A debreceni Méntclep is­
mét szerepel a. kiállításon 
híres ötösfogatával és egy 

kettes lófogattal.
Rajta kívül fogatokkal je­

lentkezett még az országos ki­
állításra az ohati törzsállatte­
nyésztő Á. G., a Hosszú háti Kí­
sérleti Gazdaság, a nádudvari 
Vörös Csillag és a hajdúbö­
szörményi Előre Tsz- 

A kiállításra jelentkezett ter­
melők és tenyésztők termel vé­
nyeit, illetve állatait országos 
bíráló bizottság vizsgálja felül. 
A szarvasmarha és baromfi fe­
lülvizsgálat már megtörtént.

igen szépek a kiállításra je­
lentkezők közül az ebes! Uj 
Barázda Tsz mangalica kan- 
süldői- Ismét szerepel majd a 
kiállításon juhokkal a balmaz­
újvárosi Vörös Csillag Tsz. 
Kovács Péter juhász kormány­
ki tüntetést is kapott már kivá­
ló munkájáért, 300 db-ból álló 
törzsállományuknál 5—6 kg-hs 
gyapjúnyírási átlagot értek el.

Jelenleg is több.
mint 30 db .tenyészkost nevel­
nek. Jó eredményt ért el a ju­
hászaiban a komád! Kossuth 
Tsz is, amely szintén juhokkal 
jelentkezett az országos kiál­
lításra. 150 db-ból álló juh törzs­
nél

5 kg-on felüli g.vapjiinyi- 
rási állagé: értek cl.

A bárányozási százalék 126 ná­
luk ez évben 332 db bárány­
ból csak 14 db elhullás tör­
tént. Ebben nagy érdeme volt 
Csősz Mihály és Jován János 
juhászoknak-

A nádudvari Vörös Csillag 
Tsz fehér magyar tyúkokat visz 
többek között a kiállításra. A 
földesi Rákóczi és a nádudvari 
Vörös Csillag Tsz víziszárnya­
sokat is visz a kiállításra. Ez év­
ben a baromfitenyésztésben jó 
eredményeket elérő hosszúpá- 
lyi Petőfi Tsz is részt vesz a 
kiállításon- A tsz-nek elmúlt 
évben 265 db magyar kender­
magos barom fi állománya volt. 
összes tojás termése 19 938 db, 
ami átlagos havi 75,2 db-nak 
felel meg a keltetőállomás ré­
szére 1753 db tojást adtak át-. 
Szembetűnő a tsz ezévi jó 
munkája, amelyet bizonyít,

hogy 1956-ban 228 db tojó után 
1955. november 1-től 1956. jú­
lius 6-ig, tehát cca félév alatt 
17 453 db tojást termelt és ez 
évben 8662 db tojást adott át 
a keltetőállomásnak.

Az egyéni állattenyésztők 
közül kiemelkedő Kató Lajos 
konyári dolgozó paraszt mun­
kája.

7 éves tehene a legutóbbi
laktáció alatt 6266 kg tejet 

termelt.
Az állat külemre is igen szép, 
példásan gondozott- Kató La­
jos számára nagy kitüntetés, 
hogy tehenét [elviheti az orszá­
gos kiállításra. Amint mond­
ja — már készül is a díszes kö­
tőfék a debreceni Szíjgyám 
Kísz-nél a kiváló állat szá­
mára.

A növénytermelési anyaggal 
jelentkezők közül meg kel em­
líteni az elmúlt évben is sze­
replő álmosdi Táncsics Tsz-t, 
amely burgonyát kíván kiállí­
tásra vinni. 1955. évben 40 
kh-on 150 mázsás átlagot értek 
el.

Ez évben 170 mázsás átla­
got várnak.

Kukoricával jelentkezett a 
görbeházai Ság vári és az új­
tikos! Uj Erő Tsz- A Ságvári 
Tsz 1955-ben 55 kh-on 44.6 
mázsás átlagot ért el. 1956-ban 
170 kh-on 47 mázsás átlagot 
válnak. Az Uj Erő Tsz 1955- 
ben 77 kh-on 48 mázsás átla­
got ért el, 1956-ban 86 kh-on 
legalább ugyanezt az eredményt 
kívánják elérni.

Cukorrépával jelentkezett az 
országos kiállításra az esztári 
Táncsics Tsz. 1955-ben

6 kh-on 254 mázás átlagot 
értek cl.

Most 10 kh cukorrépájuk van.*
A kábái Kossuth Tsz az el-1 

múlt évben 30 kh-on termelt X 
cukorrépát, 228 mázsás átlagot t 
értek el- Most 50 kh-on tér-1 
melnek c jkorrépát és eddig 
már háromszor megkapálták.

Kalászosakból kiemelkedő a 
kiállításra jelentkezettek közül 
a komád! 
eredménye

beépített faanyagok 
KORHADÄSA és védelme 

238 oldal 54 ábra, ára kötve 
26,— Ft, fűzve 21.— Ft

Bálint Gyula munkája a 
magyar szakirodalomban egye­
dülálló, de a világ szakirodai­
mában sem található hasonló 
átfogó tudományos és gjrakör­ül Barázda Tsz». 7~ '

310 kh-on 15.6 má-! a.b szempontokból Is megfe­
stés termésátlag őszi búzából,!1*10 s^kmun-ka- Nepgazoasa- 
az idén pedig 320 kh-on i6)7|» szempont!*»1 a munka igen
mázsás átlagot várnak. É h,8a^ ?

l^iání,4dalkodas egyik, egeto kérdéséiA hátralevő időben <a 
tásra jelentkezőknek s netnkü- ”=8 es a könyv egy
lön ben a járási kiállításokra tben Syakorlati 
jelentkezőknek komoly nagy
munkát kell végezni, mert el­
sősorban a kapások termését-: 
lagát a további jó növényápo-' 
lést még igen nagymértékben1 
tudja növelni.

Az országos kiállításra való; 
jelentkezés határideje ugyan: 
lejárt, de a járási mezőgazda- 
sági kiállításon kimagasló 
eredményt elérőket még pót-, 
lólag be lehet neveztetni az or 
szagos kiállításra is. Ezenkívül

A Minisztertanács június­
ban határozatot hozott arról, 
hogy az utóbbi években hely­
telenül killákká minősített kö- 
zépparasztoknak a ku Iákik á 
minősítésből származó beadási 
hátralékait — a járási taná­
csok végrehajtó bizottságai­
nak határozata alapján — tö­
rölni kell.

Megkérdeztük Sághy Vilmos 
elvtársat, a begyűjtési minisz­
ter első helyettesét, mit tet­
tek az utóbbi heteikben a ha­
tározat végrehajtásáén ?

A pártszervezetek és a ta- 
nácspjc a kulikká nyilvánított 
középparasztok ügyét az or­
szágban mindenütt íciülvi zs­

ugái jóik. Függetlenül attól, hogy 
mennyi földje van a termelő­
nek és mennyi a kataszteri 
tiszta jövedelme, egyénenként 
■ízt nézik meg, ‘hogy fogJaíkoz- 

- . tatott-e rendszeresen 'idegenŐSZIBARACK-TERMESZTÉS íimmkaerőt a gazdaságában és 
241 oldal. 42 tábla, 63 ábra, ♦— ezt nagyon fontosnak tsrt- 

kötve 21,— Ft ♦ juk —, hogy a falusi közvelc-
A ikönyv olyan, nagy síikért*meny, a dolgozó parasztság

ben gyakorlati útibaii-gazítást 
is ad a faanyagok megvédésé­
re. illetve a faanj'agban jelent-; 
kezelt gombakárdk megszűri 
tetésére.

*

Mohácsi Mátyás:

avatott. hogy már harmadikj 
kiadása vált szükségessé. Is-j

még sokkal több jó eredményt J merte ti a növényt, virágbioi ó- 
elért tsz-t és egyénileg dolgo­
zó parasztot lehetett volna be­
neveztetni a kiállításra, ha a 
járási és községi agronómusok 
jobb felvilágosító munkát vé­
geztek volna-

egésze valóban kizsákmány o- 
Um-ak tartja-e az illetői? Eb­
ben a munkában a pán.szer- 
vezetek és a tanácsok nagy 
segítséget várnak a dolgozó 
parasztok véleménynyílvúnítá-

Az országos kiállítás rész— 
vevői az ország le jobb növény- < 
termelői és áll at tenyésztői kö-; 
zül kerülnek ki. Olyan ered-; 
menyeket kell tehát elérnünk,; 
hogy Hajdú-Bihar megye is 
megérdemelt helyet vívjon ki 
magának az országos mezőgaz-; 
dasági kiállításon.

Kelemen Gáborné. 
megyei agropropagandisitc

giáját, fejlődésmenetét, rend­
szertani helyzetét és fajroko­
nait- Leírja az igen nagy­
számú őszibarackfajták kö-fsától, 
zül a nálunk ismertebbeket, t A Minisztertanács határo-
clterjfídtebbeiket. f zata alapján a“ Begyűjtési Mi-

Részletesen tárgyalja aztnisztérium is intézkedett a
őszibarack telepítései, szapo-fkorábban kuláikiká minősített 
rítását és metszését. Foglal-1 középparasztok beadási hát­
kozik az őszibarackfa ifjításá-Xralékainak rendezéséről: e he- 
val, ápolásával, kiöregedett t adási hátralékokat és az idei

MHWWAjS

fáik pótlásával.
Hosszabb részt szentel az 

őszibarack-betegségek és kár-J 
tevőik elleni, védekezésnek- A ♦ 
könyvet számos egyszínű és* 
színes kép teszi még érdeke- * 
sebbé. ♦
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦I t

többletkivetési a községi ta-

í szilárd, gazdaságilag megalapozott 
termelőszövetkezetekért

Termelőszövetkezeti tanácskozás Budapesten
A napokban a Földmű­

velésügyi Minisztérium ta­
náé ste nmében é r teke z 1 etre
gyűlték össze a megyei, taná­
csok mezőgazdasági igazgató­
s-ágainak t erme Los zöveí keze t i 
osztály vezetői és porpagandis- 
tái, hogy értékeljék a szövet­
kezeti mozgalom első félévi ta­
pasztalatait és megbeszéljék a 
további feladatokat. Az érte­
kezleten megjelent Lórincz 
József, a Magyar Dolgozok 
Pártja Központi Vezetőségé­
nek mezőgazdasági osztály ve­
zetője és Tisza József, a Ter­
melőszövetkezeti Tanács tit­
kára.

Márczis Antal, a Földmű­
velésügyi Minisztérium ter­
melőszövetkezeti főosztá.1 váriak 
vezetője beszédében kiemelte, 
hogy a termelőszövetkezetek 
ebben az évben jobban gaz­
dálkodnak, mint az elmúlt 
években.

Kedvezményes áron vásárolhatnak íenyészüszol 
a ísz-ek és az egyénileg gazdálkodók

A Minisztertanács határoza­
tot hozott aiTÓl, hogy a szerző­
déses akció keretében felne­
velt és átvett üszőkből tenyész­
tés szempontjából a legkivá­
lóbb egyedeket a tenyésztésbe 
kell viszaju Itatni.

A minisztertanácsi határo­
zat szerint a mezőgazdasági 
termel őszö vetkezetek és az 
egyénileg gazdálkodók az igé­
nyelt tenyészüszőiket a követ­
kező kedvezményes áron vásá­
rolhatják meg:

Törzskönyvezett anyától 
származó 1—II. osztályzata 
üsző 9 FI kg, TIT- IV. osztály­
zatú üsző 8 Ft kg.

Nem törzskönyvezett anyá­
tól származó ,,A" osztályzatú 
üsző 7.50 Ft, kg. ,.B“_ „C“ osz­
tályzatú üsző 6,50 Ft kg.

A vemhes üszők után ezen 
felül darabonként 500 Ft a 
vemhességi pótdíj.

A termelőszövetkezetek és 
az egyénileg gazdálkodók nem­

csak készpénzzel vásárolhat­
nak hanem vágómarhát és 
hízottsertést is adhatnak cse­
rébe.

A vágóállattal nem, vagy 
gyenge minőségű szarvasmar­
hával rendelkező mezőgazda- 
sági termelőszövetkezetek a te- 
nyészüszők megvásárlása cél­
jából a Magyar Nemzeti Bank­
tól hosszúlejáratú hitelt kap­
hatnak.

Az üsző vásárokat a megyei 
tanács vb. mezőgazdasági igaz­
gatóságai. a megyei állat for­
galmi vállalatokkal együtt 
szervezik és hirdetik meg.

Az üszőket vásárolni szándé­
kozó termelőszövetkezetek és 
egyénileg gazdálkodók igénylé­
süket már előre is bejelenthe­
tik a fenti szerveknél- A nekik 
megfelelő üszőket a szervezett 
vásárokon válogathatják ki és 
vehetik át. Az üszőknek vasúti 
szállításához ingyenes vasúti 
szállítási kedvezményben ré­
szesülnek.

Gabona termés átlagunk 
az idén is magasabb lesz, 
mint az egyénileg gazdál­
kodóké, s örvendetesen 
növekedett a tejtermelés 

átlaga is.
1956 első felében az egész or­
szágban — bár korántsem elég 
egyenletesen — gazdaságilag 
és szervezetileg is tovább erő­
södtek a termelőszövetkezetek 
Januártól júniusig a közös 
gazdaságok földterülete 170 
ezer holddal növekedett.

327 új termelőszövetkezet 
és termelőszövetkezeti cso­

port alakult.
A növekedés nagyobbik há­
nyada azonban az év első há­
rom hónapjára esik. Az elkö­
vetkező hetekben és hónapok­
ban fokozott erővel kell is­
mertetni a termelőszövetkeze­
tek ez évi eredményeit, jó 
kapcsolatot kell kialakítani a 
szövetkezeti tagság és az 
egyénileg dolgozó parasztok 
között. Ezt jelentős mérték­
ben elősegíthetik a jól szerve­
zett látogatások. A látogatá­
sokat azonban tartalmas ab­
békká kell tenni. s el kell ér­
nünk, hogy kölcsönösek le­
gyenek, tehát a szövetkezet 
agjai is keressék fel az egyé­

ni gazdákat.
Ezután hangsúlyozta, hogy 

a mezőgazdasági zakigazga- 
tásban dolgozóik jól megalapo­
zott közös gazdaságok létre­
hozásiét segítsék elő. Reális 
gazdasági programmal indul­
ón .a termelőszövetkezeti 

mozgalom fejlesztése minde­
nütt, s

a felvilágosító agitációs 
miinkái minden esetben a 
lehető legnagyobb mérték­
ben támasszák alá gazda­

ságilag.
Felmerül az a kérdés, he­

lyes-e, ha a termelőszövetke­
zeti mozgalom fejlesztését vá­
rosokból, ‘hivatalokból, üze­
mekből kiküldött népnevelőik 
segítik?

Az elmúlt években nem az 
voll a helytelen, hogy ezek az 
elvtársiak segédkeztek, hanem 
az, hogy a szövetkezeti moz­

galom fejlődését elsősorban 
órájuk alapoztál:.

Az egyéni gazdálkodókkal 
a tsz parasztok tudnak 
leghathaiósabban foglal­
kozni, akik saját tapaszta­
latukat mondják el az 

egyénieknek.
Az előadó hangsúlyozta: A 

megyei és járási szakigazga­
tási szerveknek egyik legfon­
tosabb feladata, hogy az új 
tsz-efcet mind politikai szer­
vező munkával. mind a me­
gye anyagi és gazdasági lehe­
tőségeinek legmesszebb menő 
f elhasznál ásával támogassák. 
A termelőszövetkezeti csopor­
tokkal nem mindenütt tőröd­
nek megfelelően. Az ország­
ban jelenleg 1210 termelőszö­
vetkezeti csoport működik, 
ezek közül azonban több nem 
dolgozik alapszabály szerint.

A tanácsok és az állami 
szervek tartsák tiszteletben a 
szövetkezeti demokráciát, 
mert világosain Ítéli iátniók, 
hogy

a szövetkezet nem állami 
vállalat, nem is állami 
gazdaság, hanem sajátos 
mezőgazdasági nagyüzem, 
•‘mely a dolgozó parasztok 
önkéntes szövetkezésén 

alapul
— mutatott rá ezután Már­
czis Antal, majd a soronlevö 
mezőgazdasági m unkákkal 
foglalkozott, végül vázolta a 
termelőszövetkezeti osztályve­
zetőik közvetlen feladatait.

Az előadást élénk vita kö­
vette.

# Hajdúszoboszlói Kossuth Tsz 
hajtalókerlészete már teljesítette 

éves tervét
Mint ismeretes, az építke­

zés elhúzódása miatt — csak 
ez év februárjában kezdte 
meg üzemeltetését a kertészet 
s így az elmúlt év őszi ki­
használásáról szó sern lehe­
teti. Ez évi őszi kihasználás 
eredménye pedig csak novem­
ber, december hónapban, 
vagyis a következő gazdasági 
évben fog mutatkozni. Így ez 
évben csonkaéves lervc van 
a kertészeti üzemnek 330 000 
forinttal.

A termálvizek kertészeti ki­
használása új keletű és sokan 
nem nagy jövőt jósoltak a 
termál í üléses kertészeteknek. 
Erre a feltevésre élénken rá­
cáfol a hajdúszoiboszlői Kos­
suth hajtatókertészeténefc rö­
vid, pár hónapos működése.

öt hón^p alatt teljesítette 
330 000 forintos tervét.

Mi eredményezte a tervnek 
idő előtti teljesítését és mi 
eredményezi majd — minden 
bizonnyal — a túlteljesítése?

Erre nézve kérdést intéz­
tünk a Kossuth Tsz hajtató- 
bertészetének agronómt,'.sálhoz, 
Kiss Dezsőhöz, akitől az aláb­
bi felvilágosítást kaptuk;

1. Az üveg alatti termelés 
országos átlaghozaménál jóval 
magasabb terméshozamot si­
került elérnünk korainsságöan 
megelőzve minden más ker­
tészetet.

2. A magas terméshozamo­
kat az a 2000 köbméter spe­
ciális földikeverék is eredmé­
nyezte, mellyel megtöltöttük 
a holland- és bloicfcházakat.

3. Az eredmény annak is 
betudható, hogy a hazai és 
külföldi hajlatán agrotechni­
ka minden eredményét igye­
keztünk alkalmazni.

4. A szövetkezet a kerté­
szeti üzeme részére külön mű-

Rendfelszedö és petrenceraké gép
Két évi kísérlete:„ ---- zes után a

Győri Mezőgazdasági .Gépjaví" 
to Vállalat megkezdte a rend­
felszedő és. petrenceraké gép 
gyártását. Az első ötven dara­
bot a napokban kapják meg a 
mezőgazdasági szervek és még 
ebben az évben további hét­
százat készít a vállalat. A gép 
— amely Tischler Mártonnak, 
a Földművelésügyi Miniszté­
rium Gépesítési Igazgatósága 
munkatársának újítása alap-tű n L-Ocoii 14-ián készült - megoldja a sz'é-

nabetakarítás sok időt és mun­
kát igénylő munkafolyamatá­
nak, a gyűjtésnek és a boglyá- 
zasnak a gépesítését.

Amíg_ kézzel a gyűjtést és 
petrencézest egy ember tíz óra 
alatt legfeljebb 2800 négyszög­
ölön tudja elvégezni, addig °a 
gép teljesjtménye óránként 1.7 
hold, tehat tíz ember munká­
lat yegzi el. A gép rászerelhe- 
to a kombájn szalmagvűjtő 
kocsijára is és bármely univer-

ködési szabályt dolgozott ki, 
ami biztosítja az üzem gördü­
lékeny működését.

5. Az eredmény nem kis 
mértékben annak is köszön­
hető, hogy az értékesítést idő­
ben és az egész országra ki­
terjedően megszerveztük.' Az 
ország legtávolabbi városaiba 
szállítunk paprikát és paradi­
csomot, nem egy olyan város­
ba is, ahol ugyanilyen termál- 
kertészet működik, ilyen töb­
bek között Pécs. Hetenként 
háromszor adtunk, fel árut az 
ottani csemegekereskedésnek, 
holott szomszédságában mű­
ködik az ugyanilyen hőforrás- 
kertészet Hark&nyfürdőn. A 
nagy keresletre való tekintet­
re! megpróbáltuk lebeszélni a 
pécsi csemegebolt vezetőjét, 
hogy inkább Harkányban ren­
deljék meg az árut, mert az 
közel -van hozzájuk. A keres-

. °. .ionban hivatkozott a 
minőségi árunkra, a jó csóma- 
golasra. a pontos számítási 
jdok betartására és a megál­
lapodást nem bontotta fel.

Börtönbüntetés a dolgozó 
parasztok megkárosításáért

.A Somogy megyei Nagybe- 
ren.y községben megkezdték a 
cseplest- Lökös Pál, az egyik 
gép felelős vezetője — össze­
játszva több beosztottjával — 
mintegy 20 mázsa gabonát !o- 
bolt.,eI a dolgozó parasztoktól. 
Lokos utasítására ugyanis a 
mérleget hamisan állították be, 
így minden mérésnél 4—5 kiló­
val kevesebbet mértek a meg­
szabottnál. A csépelte tő gazdák 
jelentést tettek Lökös és tár- 
sai ellen, akik csalással jogta­
lanul nagyobb mennyiségű ga­
bonához jutottak-

A megyei bíróság Lökös Pált 
®gy éld. Puskás Jánost nyolc 
hónapi. Márkus Lajost hat hó* 
napi, Győré Pétert négy hó­
napi börtönbüntetésre ítélte.

A Grúz SZSK-ban, a Szov­
jetunió a legfontosabb teater* 
meló területén, megkezdték az 
új teatermés feldolgozását. 
Grúziában idén több új tea- 
gyárat helyeztek üzembe, úgy' 
hogy a te agyával: száma 65-r< 
emelkedett, A köztársaságban 
1960-ig 25 százalékkal növeli* 
a teatermést,

nács és a icozséői begyűjtési 
megbízottak törlésre javasol- 
jóik. a járási tanácsoknak. Ez 
a munka is megindult már. 
Somogy megyében például a 
barcsi és a tahi járásban már 
elkészítették az erre vonatko­
zó javaslatokat, s csak a já­
rási tanács végrehajtó bizott­
ságának jóváhagyására van 
még szükség, hogy a jogaikba 
visszaállított középparasztok 
megszabaduljanak az igazság­
talanul rájuk rótt tert.ektől. 
Bács-Kiskun megyében többek 
között rendezték Kovács Sán- 
dorné izsáki tenmelő hátralé­
kát is, akinek 13 katasztert 
hold szántója és három ka­
taszteri hold szőlője volt. A 
rendezés során 56?9 bv.za.kilo- 
gramm hátralékát töröltek, 
amely abból eredt, hogy indo­
kolatlanul kukáknak minősí­
tették. Ugyancsak rendeztek 
Borbás Imre kiskunhalasi kö­
zépparaszt hátralékát, akinek 
33 hold szántója és öt Jtold 
szőlője van, de kataszteri tisz­
ta. jövedelme mindössze 37 
aranykorona. A szőlőterület 
feiszorzása miatt korábban 
kuláknak minősítették. Most 
eltörölték 9989 búza kilogramm 
hátrál síkút,

A helytelenül kuláknak mi­
nősített középparasztok ügyé­
nek rendezése, egyéni elbírá­
lása országszerte tovább fo­
lyik, s rövidesen a legtöbb já­
rásban és megyében befejező­
dik.

(A Szabad Kép cikke.)
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A HAJNALI ÓR/
tette a kis luiidu-bihA 
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lyánaik munkatársa r 
már át a csoport tj 
dicséretére legyen 
ment minden, mint 
csapás. A pajtások 
csit kaptak a poprád^ 
Poprádon is külön já 
csátottak a magyar I 
rendelkezésére, hogy, 
felérkezzenek a Csór

Tehát szombat la 
indult el a kis társasa 
ról. A kevés alvás 
csodálatosképpen sent 
a legifjabbak sem — 
kodtak fáradtságról, 
dám. dallam szállt a k! 
ban az egyre gyalkral 
tűnő fenyvesek között
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Értékes szocialista 
fogadalmak a Textilgyárban
1™V\l-il’ilPün ilorvívio; l-kn.’íl . i —Debrecen üzemei közül első 

nek a Textilgyárban került 
sor a vállalások alapos, s min 
denképpen napi_ feladatainkat 
segítő összesítésére. Az üzem 

szocialista fogadalmának 
elkészítését minden mű­
helyrészben termelési érte­

kezletek előzték meg.
Az értekezleten a dolgozók 
egymás után kértek szót, hogy 
/torsaik és brigádjaik nevében 
megtegyék felajánlásaikat. To­
ros Jolán az ifjúmunkások 
egyik legjobbja például telje­
sítményének 8—10 százalékos 
emelését ígérte meg augusztus 
30 tiszteletére, míg Katona 
Mihály szövő a fonalhulladék 
csökkentéséért, Orosz Mihály 
festőmester pedig a fehérítés­
nél mutatkozó kéthetes elma­
radás behozásáért — ami a ki­
főző kazán átszerelése miatt 
állott elő — versenyez.

A dolgozók fogadalma alap­
ján a Textilgyár 3 százalékkal 
túlteljesíti júliusi tervét és 
a (gusztus 20 tiszteletére 140 
ezer meterrel több anyagot 
sző. mint az előirányzott. Sze­
repel az üzem szocialista foga­
dalmában az is, hogy 

az export tervet határidő 
előtt teljesítik.

a kiment és lejárt menetek 
szamat tovább csökkentik, 
nem utolsósorban pedig az, 
hogy éves vállalásukat már 
szeptember 30-ra 95 ezer fo- 
rinttal túlteljesítik.

A fenti felajánlás azért is 
figyelemre méltó, mert a gyár 
terve jelenleg körülbelül 40 
százalékkal magasabb, mint 
a második negyedévben volt, 
így minden sikert és előreha­
ladást a dolgozóknak komoly 
es kemény küzdelmekben kell 
kiverekedni-

Új eljárás az ampullaselejt 
megakadályozására

A Debreceni Gyógyszergyár 
dolgozói ugyancsak méltó részt 
kérnek a versenyben. Az üzem­
ben az utóbbi napokban külö­
nösen a takarékosság elősegíté­
sére születtek szép felajánlá­
sok.

A galenusz IV. brigád pél­
dául 4000 forint értékű 
anyagot takarít meg ha­

vonta,

a galenusz osztály 11-es bri­
gádja is a termelési költségek 
újabb csökkentésével járul 
hozzá az augusztus 20-i ver­
seny sikeréhez. A brigádok ter­
mészetesen korántsem a „re­
ceptora“ rovására takarékos- 
kodnak, hanem felajánlásaikat 
úgy váltják valóra, hogy min­

den gramm anyagra gondosan 
vigyáznak.

Az üzemben az állandó am­
pullasejt kiküszöbölésére is 
hasznos lépéseket tettek már- 
Török József né kezdeménye­
zésére ugyanis a frissen vágott 
ampulák szélét beforrasztják, 
ami kiküszöböli, illetve majd­
csak lehetetlenné teszi a 
szennyeződést. Az új eljárás 
bevezetésének komoly gyakor­
lati jelentősége van márosak 
azért is, mert a Gyógyszer-, 
gyárban mindeddig épp az am­
pullák szennyeződésével, az 
apró üvegcsékben visszama­
radt a tűnél is jóval véko­
nyabb szilánkokkal volt a leg­
több baj.

Debreceni jegyzetek

„díj a dlg^ámjak,.

Népszerűsítsék jobban az építkezések 
legjobb dolgozóit

Az előbbi két jelentéssel el­
lentétben sajnos még kevés 
jót mondhat ink az építőipar­
ról. Még mindig alig, vagy csak 
szórványosan érkezik arról je- 
leütés, hogy kőműves, ács, vas­
betonszerelő, kubikos stb. bri­
gádjaink mit kívánnak enni 
augusztus 20 tiszteletére- Mi 
tudjuk, hogy ez esetben sem a 
dolgozókban van a hiba. Hisz

az olyan szorgalmas brigádok, 
mint a Kiss Istváné, Papp La­
josé, Vadai Jánosé, Szekeres 
Istváné stb. most is a legjob­
bak sorában haladnak, csak 
nincs aki eredményeiket, foga­
dalmaikat megfelelően népsze­
rűsítse. A munkahelyi válla­
lások összesítése sem történt 
még meg, különösen a Hajdú- 
megyei Építő Vállalat területén 
nem. Pedig építőiparunknak

Másfél millió forint értékű takarékbélyeget 
vásároltak a Hajdú-Bihar megyei pajtások

az eddigi eredményes szereplés 
után továbbra is becsületbeli 
ügye, hogy határidőre, vagy 
határidő előtt adjon át minden 
lakást, minden létesítményt. 
Ehhez pedig a jó anyagellátás 
és gondos szervezés mellett 
úgy véljük a versengés, főleg a 
verseny nyilvánossága, a leg­
jobbak népszerűsítése adhat 
legtöbb segítséget!

Ahogy belépek a népmű­
vészeti bolt Vörös Hadsereg 
úti helyiségébe, csodálkozva 
veszem észre, hogy 3—4 ci­
gányasszony is ott lömörlik 
a pult előtti helyiség végé­
ben. Zsongunák, csivittol- 
nalk, mint a tollászkodó 
fecskék. Hangjuk dallamos 
és lágy, keverik, kavargat- 
ják a magyar és cigány sza­
vaikat. Néha felkacagnak, s 
ez a kacagás csak úgy 
cseng, mint minden más 
nép nyelvén az öröm kifeje­
zése.

Ülnek a padlón, a padló 
fel van olajozva, de ez őket• , - J — — -- IV*-- L- — - f / L.3 XK/WO
egy szíkrányit sem zavarja, darab — végképpen 
Ügy és olyan otthonosan 
heverésznek, mint ahogy a 
falusi putrik porcfüvein, 
vagy napraforgó árnyéká­
ban szöktak, vagy ahogy az 
ezüst baPkájú tiszai fűzek 
alatt álmodoznak.

Aj a cigányak, merül fel 
bennem az aranyjánosi sor 
s ismerkedni közelebb lépek 
hozzájuk. A pult mögött áll 
a kiszolgáló nő, az is rnoso- 
lyog ezekre a szolcatlan ven­
degekre. Arca csupa derű, 
ahogy szemmel tartja a te- 
referélöket, ------------ ,

A cigányasszonyok pedig jelenéseiből, ahogy egy-egy 
ülnek — öregek, és fiatalok fröccsöt kunyerwlva, vagy

gödrök ragyognak, mintha 
most vésték volna oda fi­
nom vésővel. Szép ez a gye­
rek, a vásott, foszlányos, 
koszos ruhában is. Ügy lo­
bog ott a hajlongó cigány­
asszonyok között, mintha 
egy marillái madonna kép­
ről lépett volna közéjük.

S közben pörögnek a ke­
zek, mint az orsó, s kedves­
kedő szavakat gügyögnek. 
A kis condrát lehúzzák, elő­
ször csalk derékig, s aztán 
felül fejtől felkerül a kis 
babos ruha, míg az óruha 
— mely nem is ruha már, 
de egyetlen piszkos rongy- 

__ ...___ leke­
rül, s ott áll a gyerek az új 
öltözékben frissen, üdén, 
mintha most vették volna 
ki az öröm keresztvizéből.

Míg mindez történik, ma- 
gam is elfelejtkezem arról, 
hogy kívülálló vagyok. 
Csak azért izgulok, hogy na 
most mindjárt bclezúg itt 
mindamiyiuk szívébe az 
öröm, egy nagyon olcsó 
örömnek, egy S0 forintos ru­
hának az öröme.

S most eszmélek rá, hogy 
én ezeket ismerem. Utakról, 
terekről, egy-tkét kiskocsma

Az általános és középiskolás 
tanulók országos takarékossá­
gi versenye véget ért. Szép 
eredményt értek el a Hajdú- 
Bihar megyei pajtások is, akik 
majdnem másfélmillió forint 
értékű takarékbélyeget vásá­
roltak. A ikislétszámu iskolák 
sorában változatlanul a Horto- 
bágy-halastói iskola vezet, ahol 
egy-egy pajtás 86,46 forintot 
fordított bélyegvásárlásra- 
Dancsházán 45,80, Artándon 
pedig 35,29 forint az egy főre 
eső allagbetét. A középlétszá­
mú iskolák között a hajdúbö­
szörményi gyakorló iskola nö­
vendékei kerültek az élre egy 
főre eső 65,53 forintos átlagúk­
kal. A hajdúszováti pajtások 
fejenként 54,02, a berettyó- 
szentmártoni pajtások 35,20 fo­

rintot fordítottak bélyegvásár­
lásra-

A nagy létszámú iskolák kö­
zül a nemes vetélkedés ered­
ményeként a Hajdúszoboszlói 
fiúiskola tanulói lettek a győz­
tesek. 50,34 forint az egy főre 
eső átlag. Nyomukba a bíhar- 
keresztesi iskola következik 
egy főre eső 50,24 forintos át­
lagával, harmadik a debreceni 
Béke úti fiúiskola, 49,37 forint 
az egyénenkénti megtakarítás.

A középiskolák sorában a 
debreceni pallag-pusztai Mező- 
gazdasági Technikum érdemel 
dicséretet, ahol a növendékek 
saját munkával keresett pén­
zükből fejenként 93,23 forintot 
tettek félre a nyári tanulmányi 
kirándulásokra-

Balogh Jolán

A NIZZAI BOTRÁNY
A Reuter jelentése szerint 

vasárnap este Nizzában súlyos 
incidensre került sor. A nem­
zetközi drámai fesztivál elő­
adásain vendégszereplő ko- 
szovszka-mitrovicai színház 
együttesének tagjait előadás 
után jugoszláv emigránsok 
megtámadták. A támadók egyi­
ke egy színészt egy vasdorong-

gol súlyosan megsebesített és i 
a színészt a kórházba kellett j 
szállítana. A támadók egy má-, 
sík színészt magukkal akartak ' 
hurcolni. A támadást megelő­
zően már az előadás alatt is j 
rendzavarások történtek, a né-j 
zőtéren lévő emigránsok ellen­
séges jelszavakat kiabáltak a 1 
színészek felé

mit sem érdekli őket,
hogy ebben az üzletben az 
érdeklődés középpontjába
kerültek. Egyszerűen csak 

arról vesznék tudomást, 
hogy ölcet most roppant 
nagy dolog érte, s ez annyi­
ra szétárad bennük, hogy
másra nincs is idejük fi­
gyelni.

A nagy dolog pedig a ru­
havásár. Na, nem nagy tétel­
ben, csak egy egyéves kis­
lánynak vették egy olyan 
pici babos kartonruhát. A lig 
30 egynéhány forintba ke­
rült, de most mégis vég-

jóslási igéket mormolva 
elénk állnak. Ott csalk. amo­
lyan kivert kutyáik, akik 
mindé nlkihez odasilndőrög- 
nek, s alkiknek és akikhez 
mindenki dobhat egy-két ke­
nyérhéjat, vagy dorongda­
rabot. — Már ki-ki ember­
sége szerint.

Aztán felállnak, a kicsit 
az anyja a karjára kapja s 
a többiek is megindulnék 
utána. Zajosan, lármásan, 
úgy, ahogy szokták. Az áru­
sítónő még utánuk szól, 
hogy máskor is jöjjenek be, 
ha vásárolni akarnak. De

íelenul nagy es fontos dolog ők már vissza se figyelnek

Új postafiók Debrecenben

ez. Mindenki azon mester 
kedik, hogy részese legyen 
ennek a. nagy ölömnek, 
azon, hogy mindenki segéd­
kezzék a nagy jelenetnél, a 
kis ruha feladásánál

A debreceni postaigazgató­
ság — Debrecen kertvárosi 
lakosság érdekében Böszörmé­
nyi út 54. sz. alatt — a Mén- 
telep épületében 1956. július 
hó 16-án új fiókpostát nyitott.

kilépnek az utcára, a júliusi 
ragyogásba. Mind mezítláb 
van, s a fiatal asszony há­
tán — aki szorítja az új ru­
hába öltözött csöppséget _
most veszem észre,' csíkokba

A fiókposta mindenfajta. 
Postai küldeményt felvesz —? 
értékcikket árusít, távbeszélő j 
és takar ékszol gálától ellát. 
Szolgálati ideje munkanapo­
kon 8—12, 14—18 óráig tart. ■

, • . ----- . líOxirc, csiKOiK.01
Mert ezt is ott végzik el hasadozva libeg a ruha Bő

az üzletben. A pici egyéves 
kislány áll a boly 'közepé­
ben, arca barna, mint a 
gesztenye, a haja göndör. A 
szája körül csupa mosoly-

Életével fizetett a gyorsan hajtó aiitóbnszsollfir

re barna aranya még vissza­
villan a nyári napban, s az­
tán eltűnnek az utca forga­
tagában, mint egy hirtelen 
tamad-t forgószél. ■ (boda.)

siker
A 34. sz. Autóközlekedési 

Vállalat Gyöngyös és Gyön­
gyöse roszi közölt közlekedő 
autóbusza 20 utasával az egyik 
■kanyarban gyorshajtás miatt 
felborult és egy hatméteres

mély szakadékba csúszott- Ju­
hász György, az autóbusz veze­
tője az ajtón kiesett, az oldalra 
borult kocsi álé került és azon­
nal meghalt.

Jó munkát végeztek a má­
sodik negyedévben a Tiszán­
túli Épületanyagfuvarozó Vál­
lárét dolgozói. Az élüzem cím 
elnyeréséhez szükséges összes 
feltételeket teljesítették. Az

A MAQAS TÁTRÁBAN

A Csorba-tó

A HAJNALI ÓRA ébresz­
tette a kis hajdú-bihari úttörő­
ket. Tóth László, a Hajdú-Bihar 
megyei Tanács oktatási osztá­
lyának munkatársa vette most 
már át a csoport vezetését s 
dicséretére legyen mondva, 
ment minden, mint a karika- 
csapás. A pajtások külön ko­
csit 'kaptak a pcrprádi útra és 
Poprádon is külön járatot bo­
csátottak a magyar fiatalok 
rendelkezésére, hogy mielőbb 
íelérkezzenek a Csorba-tóhoz.

Tehát szombat hajnalban 
indult el a kis társaság Kassá­
tok A kevés alvás ellenére 
csodálatosképpen senki — még 
a legifjabbék sem — panasz­
kodtak fáradtságról, sőt vi­
dám dallam szállt a korai órá­
ban az egyre gyakrabban fel­
tűnő fenyvesek között az út

végcélja, Tátra-Lomnic felé. 
Egyre magasodó hegyek között 
kígyózott a vonat. A 'kocsik 
ablakaiban gyermekfejeik szo­
rongtak és egy-egy örömteljes, 
ujjongó kiáltás hagyta el az 
ajkakat- Amint a látnivágyó 
szomjas szemek megszokták 
valamennyire a szgzméterekre 
szökellő dombos-hegyes vidé­
ket, megeredt a hangjuk, s a 
néhány — kocsinkba tévedő — 
csehszlovák utassal, fiatalokkal 
és idősekkel barátkoztak.

AZ ELSŐ MONDATOK
után kedves barátság fejlő­
dött az iglói vásárra utazó 
Schnitzer Vojtech, testvére, 
Frantisek és a mi fiataljaink 
között. Megkezdődött a jel­
vény-csere, s mint jó vadász a 
szép zsákmánynak, úgy örült 
magyar ét csehszlovák, ifjú

egy-egy szép jelvénynek, illet­
ve a jó cserének. Miután az ig­
lói állomáson a magyar úttö­
rők elbúcsúztak újonnan szer­
zett ifjú barátaiktól, minden 
figyelmüket ismét a táj szép­
ségére fordították.

Poprádról, utunlk legközeleb­
bi állomáshelyétől már nem 
messze járhattunk, amikor az 
egyik, ifjú csodálkozó, öröm­
teli kiáltása harsant fel: ott a 
Tátra! E szavakra mindegyik 
úttörő az ablakokat vette bir­
tokába és leírhatatlan gyönyö­
rűséggel csodálták a képet, 
amely eléjük tárult. Messziről, 
mint valami hatalmas óriás, 
úgy emelkedett a felhőkig a. 
Magas Tátra, — a Lomnici- 
csúcs halványlila fénnyel ön­
tött sziluettje. Csak itt-ott törte 
át ezt a szinte kifejezhetetlen 
színösszeállítást a fehér szín, je­
léül annak, hogy a csúcsokat 
e meleg júliusi napökon is hó 
borítja.

Poprádon mindösze egy órái 
időzött a társaság, s elindult 
a kisvasúton az út következő 
állomására, a Csorba-tó felé. A 
magasbanyúló fenyvesek kö­
zött vezető út felejthetetlen 
emlékként vésődött bele min­
den ifjú leikébe.

A jókedv, az öröm, a csodás 
táj varázsa, ismét vidám dalra 
falkasztotta az úttörőket, s úgy 
szállt a magyar népdal a ma- 
gasratörő fenyők között, mint 
a jókedvű pacsirta hangja, 
amelyik vidám trillázással kö­
szönti a napsütéses nyári reg­
gelt.

.Szombaton délelőtt mér »

c It. r és x

Csorba-tóhoz érkeztünk. A kis­
vasúiról alig akarlak le szállni 
a fiatalok, mert a nyitott ko­
csiból csodás, felejthetetlen 
kép lárul szemünk elé- Lá­
bunk előtt a kristálytiszta tó, 
s mögötte a fenségesen szép 
Magas Tátra. Lélegzetelállító 
csend van egy pillanatra, addig 
amíg a■ tekintetek lefénylcépe- 
zik a szép tájat. Utána hangos 
örömujjongás viharzik a tó túl­
só partjáig. Ezután egy szép 
séta következik. Egyesek a kis 
ösvényeiken messzebb is me­
részkednek, mások azokat fi­
gyelik irigykedve, akik a ta­
von csónakáznak.

Tóth László, a kiránduló cso­
port vezetője gondoskodóit itt 
is arról, hogy az úttörők a 
hosszú út után jó ebédet kap­
janak- Ebéd után ugyancsak 
kisvasútiul újabb állomáshe­
lyünk, s egyben úlunlk végcél­
ja, Tátra-Lomnic felé utazunk. 
Elhagytuk az 1351 méter -ma­
gasan fekvő Csorba-tavat s is­
mét ott kígyózik a kisvasút a 
magas fenyvesek 'között.

TATRANSKA LOMNIl'A
hirdeti az állomás felirata. 
Megérkeztünk. Innen gyalog 
indulunk a kapaszkodón fel, a 
Grand Hotel Praha-ig, ahol 'kis 
pihenés, majd ismerkedés ve­
szi kezdetét. Ezen a helyen 
sok-sok kirándulót találunk-

Négy nemzet fiai találkoz­
tak itt s valami megmagyaráz­
hatatlan nyelven kötnek egy­

mással ismeretséget. Nem érti 
egyik sem, mit mond a másik, 
de amint észlelhető mégis meg­
értik egymást, mert . csehszlo­
vák, magyar, lengyel, német 

. jelvények cserélnek pillana­
tok alatt gazdát, s a barátko- 
zás olyan mély és őszinte, hogy 
címek és fényképek is gazdát 
cserélnek. Az állomás mögötti 
parkban egy csoport lengyel 
és magyar fiatal hangversenyt 
rögtönöz s hangjuk oly messze 
szárnyal, hogy fent, a magas­
laton álló különböző nemzeti­
ségű felniitt embereket is oda­
csalja a Us csoporthoz egy-egy 
ismerős dallam.

Az ember azt hihetne, hogy 
az este 8 óraikor visszainduló 
úttörösereg az egész napi fára­
dalomtól végigalussza az utat. 
De nem ez történt. Vidámak, 
frissek, kedvesek, s a hirtelen 
kapott sok-sok élményt eleve­
nítik fel egymás között. A kö­
tött barátságokról beszélnek, 
fényképeket mutogatnak. Kí­
gyós László és Szilárd Csaba 
pedig azon évűdnek, hogy va­
jon melyik lengyel kislány a 
szebbik? Az e, amelyeiktöl La­
ci kapta a fényképet, vagy 
amelyik Csabát tűntette ki ez­
zel a kedves emlékkel? A vita 
nem zárult le. mert még Kas­
sán, útban hazafelé is szó esik 
róla. Az tény, hogy a barátság, 
a kicserélt címek alapján, ba­
ráti levelezésben folytatódik.

Hosszú, de élményekben gaz­

dag út állt mögöttünk, mire is­
mét a határra érkeztünk. A 
csehszlovák határőrök integet­
ve, már messziről üdvözöltek 
bennünket. Csupán azon saj­
nálkoztak, hogy ilyen hamar 
visszatértünk s hogy nem mene­
tünk még el néhány szép hely­
re, ahol sok új és szép várha­
tott volna még ránk-

A vámvizsgálat megtörtént. 
A fiatal csehszlovák határőr 
és a vámtiszt is beszélt ma­
gyarul s ezért azt a kívánsá­
gukat tolmácsolták az ifjú út­
törőknek: megköszönnék, ha 
énekelnének nekik néhány szép 
magyar dalt. A. kérést nem 
kellett megismételni. A nyolc- 
van úttörő afkán egyszerre 
csendült a dal, áthallatszott a 
magyar határra is, köszöntve 
ismét a szép szülőföldet, azo­
kat, akiket itthagytak néhány 
napra, hogy erőben, egészség­
ben, sok szép látvánnyal gaz­
dagodva térjenek ismét visz- 
sza.

Meleg, baráti kézfogással 
búcsúzták a csehszlovák ha­
tárőrtől, aki Tóth Lászlótól, a 
csoport vezetőjétől „viszontlá­
tásra két hét múlva" szavak­
kal köszönt el, mert tudta, 
hogy két hét múlva a határon, 
Tóth László vezetésével hajdú- 
bihari úttörőlányokat köszönt­
het, A fiúk tehát visszaérkez­
tek, azóta elmesélték élményei­
ket, a kislányokat pedig most 
készíti útra édesanyjuk, s a 
jövő hónap elején várja, szere­
tettel várja őket vissza a nagy 
útról, a baráti Csehszlovákiá­
ból. NEMETI ÉVA
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(ítmi( pi JlenqqeL ^főít
IA magyar és lengyel nép 

kapcsolatai évszázadosaik, A 
* Ikét népet összekovácsolta, 
? testvérré forrasztotta a kö- 
I zös történelmi hagyomány, a 
\ k.ét népet egyaránt érintő
I* történelmi esemény• Ez a ré­

gi és baráti •kapcsolat a fel- 
j szabadulás után mélyebb és 
g újabb gyökereket eresztett. 
I A magyar és lengyel nép az 
I új történelmi körülmények 

£ között is megtalálta módját,
(hogy a régi barátság barát­

ság maradjon s még őszin- 
* tébb, mint valaha.
(Debrecen város e tekintet­

ben is élen jár. Az ősrégi t.ör- 
^ ténelmi hagyományokra visz- 
g szatekintő Lublin és Debre­

cen között napról napra szö- 
I vödnek a testvériség szálai. 
J Az elmúlt hónapokban a két 

városi tanács vezetői láto- 
J gatták meg egymást, a város 
£ labdarúgó válogatottja teg- 
i nap utazott el Lublinba s 
I ma újból arról adhatunk hírt, 
£ hogy Debrecen ismét lengye- 
t leket lát vendégül.
I Július 22-e a lengyelek 
* nemzeti ünnepe, a lengyel 

nép felszabadulásának évfor- 
I dulója■ Ebből, s a lengyel 
J parlamenti küldöttség s a 
J poznani ifjúsági kórus láto­

gatása alkalmából a Hazafias 
I Népfront városi bizottsága, a 
£ városi tanács népművelési
I osztálya, a Természettudo­

mányi és Ismeretterjesztő 
9 Társulat Hajdú-Bihar me- 
I gyei szervezete, s a Fazekas 
I Mihály Gimnázium ünnepi 
J Lengyel Hetet rendez július 
< 24 és 31 között,

Az ünnepi Lengyel Hétre 
5 a rendező szervék gazdag 
g kulturális műsort állítottak 
I össze. Nyitányként kedden 
1 délután 6 órakor Ménes Já- 
& nos elvtárs, a városi tanács
1 végrehajtó bizottságának el­

nöke beszámol lengyelorszá- 
9 gi útjáról, a Déri Múzeum 
í előadótermében. Este fél 9 
I óraikor kórushangversenyre

kerül por a Központi Kultúr- I 
otthonban, amelyen a me- I

hírek

Megtették a jubileumi ezüslpúuz veréséi
A forint kibocsátásának 10. 

I évfordulója alkalmából, 1956. 
I augusztus 1-én, korlátozott 
I mennyiségiben jubileumi ezüst- 
J pénzt hoz forgalomba a Ma- 
I gyár Nemzeti Bank. A 10, 20 
I és 25 forintos emlékérmék ve-

gyérikben tartózkodó pozna­
ni ifjúsági kórus, valamint 
Nagy Ilona, a Zeneművészeti 
Szakiskola tanára és a Szta- 
nyiszlavszkij Murikás Stúdió 
ad műsort.

Szerdán délelőtt 10 órakor £ rését most kezdték meg az ál-
kiállítás nyílik a kollégiumi 
könyvtár termében, a könyv­
tár lengyel vonatkozású 
anyagából. Csütörtökön este 
7 órakor a nemrég Lengyel- 
országban járt Koczogh Ákos 
egyetemi docens tart elő­
adást A mai lengyel művé­
szeti élet címmel, az Ady 
Endre Művelődési Otthon­
ban. Utána a művelődési 
otthon mikrobarázdás hang­
lemez estet rendez lengyel 
szerzők műveiből.

Vasárnap délelőtt 11 óra­
kor Balogh Béla tanár vetí­
tettképes előadására kerül 
sor, amely Lengyelország 
természeti szépségeit mutat­
ja be. Az előadás helye a Dé­
ri Múzeum előadóterme. 
Július 31-én fél■ 9 órakor 
díszhangverseny lesz a Sza­
badtéri Színpadon, a lengyel 
parlamenti küldöttség tiszte­
leté■ A hangversenyen köz­
reműködnek a MÁV szimfo­
nikus zenekar Pécsi István 
vezénylésével, a Csokonai 
Színház művészei, a Debre­
ceni Népi Együttes, a Szta- 
nyiszlavszkij Stúdió, Bókay 
Csaba hegedűművész és Bá­
lint Agnes zongoraművész.

A filmszínházaik lengyel 
filmek bemutatásával járul­
nak hozzá a Lengyel Hét 
megünnepléséhez. Az Irén

I lami pénzverdében. Az érmék 
anyagának 90 százaléka ezüst,

szemben a jelenleg is forgalom­
ban levő ötforintos pénzérme 
ötvenszázalékos ezüsttartal­
mával. Az emlékpénzeket a 
Nemzeti Múzeum, a Lánchíd, 
illetve az Országház dombor­
műve díszíti- 

Az emlékpónz verését előre­
láthatólag július 25-én feje­
zik 'be.

1956

JULIUS

20

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Felhős idő, 
több helyen, első­
sorban a Dimán-tú- 
lon eső, helyenként 
zivatar. Mér sék élt, 
Később élénkebb dé­
li-délnyugati, majd 
Dunántúlon nyugati- 
északnyugatira for­
duld szél. A nappa­
li felmelegedés nyu-

I gáton gyengül, keleten fokozó­
dik. Várható legmagasabb nap- 
pali hőmérséklet pénteken kel-e- 

5 ten 27—30 fok között.
í SZERDÁN- DEBRECENBEN a 
I hőmérséklet maximális értéke 
y 26.6, a reggeli mmimum 11.7. 
< Talajmentén 8,4 fokot mértek.

1' Csapadék nem volt, A Nap 11 
órán keresztül (sütött.

A VÁROSI TANÁCS MEZÖ- 
£ GAZDASÁGI OSZTÁLYA értesíti

I
a város lakosságát, hogy Július 
23-tól a sertésvásár a Diószegi 
úton meg lesz tartva.

5 KALMANCHBLYI FERENC mé- 
I zeskatlácsoe temetése 21-én dé'- 
I után 3 órakor lesz a díearavaba- 
I lozóból. (x)
t MINDAZOKNAK, AKIK ÖZV.

1HAJÓCZKY BALFNTNé temetésén 
részt vettek, köszönetét fejezi ktigyászoló család. (x)

DEBRECEN VAROS TANÁCSA 
SZOMBATON TANÁCSÜLÉST
TART a tanácsháza nagytanács­
termében, melyen az idei köz­
ségfejlesztési tervek eddigi vég­
rehajtását tárgyalják meg, meg­
vizsgálják a bevételi előirányzat 
eddigi eredményeit és a máso­
dik félévben elvégzendő felada­
tokat. A tanácsülés nyilvános, 
minden dolgozó részt vehet rajta.

A VÁROSI TAN ÁCS VÉGRE­
HAJTÓ-BIZOTTSÁGA FELHÍVJA a 
munkáltató szerveket, hogy mun­
kaerő felvétellel kapcsolatos hir­
detéseiket engedélyezés végett 
előzőleg mutassák be a városi ta­
nács vb. munka erőgazd álkodási 
csoportjánál.

A MAGYAR NÉPHADSEREG 
Vörös Csillag Érdemrenddel ki­
tüntetett művészegyüttese szep­
tember elején a Kínai Népköztár­
saságba utazik vendégszerep­
lésre.

MA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR Se­
ress János a Poroszlay úti iskolá­
ban, 6 órakor: Kovács Gyuláné 
a Szotyori-telepi kultúrotthon- 
ban, Jószai János Szabolcs u. 15. 
szám alatt fogadóórát tart. Ma 
dél előtt 8—12-ig Pali ás Imréné 
Kossuth u. 12—14. fez. 5-öe szo­
báiban tart fogadóórát,

Debreceni kémek felett Ítélkezett 
a katonai bíróság

A budapesti helyőrség ka­
tonai bírósága az elmúlt na-menj haza című filmet 24-én omtl a<6 emiuu aia-

és 25-én a Petőfi, 31-én pedig I pok-ban tárgyalta Ka ton ka 
a Stadion kertmozi, továbbá J Béla és társai bűnügyét. A 
a Víg filmszínház s a Meteor 4 vádlottak ellen a legfőbb 

I ügyészség hűtlenség büntette 
I miatt emelt vádat. A tárgya- 
y Sáson bizonyítást nyert, hogy
(Szekeres Imre büntetett elő­
életű, hajdúböszörményi lakos

filmszínházak mutatják be. 
A Három start című lengyel 
filmet 28-án a Petőfi kert­
mozi, 29-én pedig a Béke mo­
zi vetíti.

TANULSÁC/OS ÜQY
Hajdúszoboszlón pár hónap­

pal ezelőtt nagy per folyt le: 
a Harsánvi-féie ügy, amelyre 
a Hajdúszoboszlói ak még ma 
is úgy emlékeznek, mintha 
tegnap történt volna. Harsá­
ny! az egyi-k boltnak volt a 
vezetője, s hónapokon keresz­
tül több ezer forintot sikkasz­
tott, árdrágítást követett el, 
becsapta a dolgozókat.

Tanulságos ügy volt, de 
item tanultak belőle.

Nemrégiben a Hajdúszobosz­
lói földművesszövetkezet vas­
es műszaki boltja egy vagon 
zömiáncozott árut kapott, köz­
tük kannát, edényeket, ved­
reket, olyan dolgokat, amikre 
igen nagy szükség van. A zo­
máncozott árut az állomásról 
még aznap beszállították a 
bolt raktáraiba, de mive! az 
áruval együtt nem érkezett 
meg az árjegyzék, a kiárusí­
tást nem kezdték meg azon­
nal.

Itt kezdő-ffk a bonyodalom. 
A vas- és műszaki bolt veze­
tője. Molnár JÁszló több na­
pig várt az árjegyzékre, hogy 
megkezdhesse a kiárusítást. A 
Debreceni Vasna.gykereskedel- 
tni Vállalat azonban több­
szöri sürgetésre is, csak az 
áru megérkezése után mint­
egy öt nappal volt hajlandó 
az árjegyzéket eljuttatni Haj­
dúszoboszlóra. (Gyors jmunka 
Volt, dicséret érte!)

Az állításuk szerint végül is 
a dolgozók sürgetésére kény­
telenek voltak azokat a zo- 
máncos edényeket, amelyeken 
a gyári ár fel volt tüntetve, 
számig nélkül árusítani. Leg­
alábbis ezt állítja Molnár 
László üzletvezető és Márton 
József, az üzlet egyik alkal­
mazottja, aki egyben a föld­
mű vesszövetkezet üzemi párt­
titkára is.

Ha így csinálták volna, ak­
kor is szabálytalan az eljárás, 
mert mint kereskedők, nyil­
ván tudhatják és tudni is 
kell. hogy árut addig nem le­
het kiadni, ameddig meg nem 
kapják a hivatalos árjegyzé­
ket.

A tény azonban így van. 
Május 26-ám reggel már ott 
volt a számla a kezükben és 
jr'z áru eladását is ugyanaz 
top kezdték meg,

Miért kell ezeket a ténye­
ket felsorolni? Azért, mert ár­
drágítás történt ebben az üz­
letben, több árut a megenge­
dett árnál jóval drágábban 
adtak. Így például

a 85 forint 10 filléres vi­
zeskannát 100 forint 80 fil­
léres áron bocsátották for­

galomba,
arra hivatkozva, hogy nem ér­
kezett meg a számla, a gyári 
ár pedig így volt rányomva. 
Az való igaz, hogy 100 forint 
80 fillér volt a vizeskannára 
rányomva, de mivel másod­
osztályú áru tett, csökkent az 
ára és ez a sziámién már fel 
volt tüntetve. A bolt vezetője 
azonban semmit sem törődött 
a számlával •— véleményünk 
szerint készakarva és nem 
véletlenül —• továbbra is 100 
forint 80 fillérért árusította a 
kannát, tehát árdrágítást kö­
vetett el.

Ez a rövid tényállás, s hogy 
intézte ezt el a Hajdúszobosz­
lói földművesszövetkezet Ve­
zetője? Egyszerűen úgy, hogy 
meghallgatta a bolt vezetőjé­
nek véleményét, s egy pár do1 
gozójának — akik még most

se mondanak igazat, mert nem 
szórnia nélkül árusították az 
árut — s meghozta a fegyel­
mi határozatot, mely a követ­
kezőképpen szól: Figyelmezte­
tés, a negyedévi prémiumból 
való kizárás. Árdrágításért, 
amelyet tudatosan követtek 
el, ez nem büntetés.

Nem árt egy pár dolgot 
még megjegyezni a Vasnagv- 
kereskedelmi Vállalat felé 
sem. Minden kereskedő, s így 
ók is, egész biztos tudják, 
hogy árut a számlával együtt 
lehet kiadni, de mint a fenti 
esetben is, legaoább a követ­
kező nap az üzlet rendelkezé­
sére kell bocsátani. A Vas- 
nagykereskedelmi Vállalat pe­
dig halogatta a számla kiadá­
sát, lényegéiben elfektette az 
árut. Ilyen eset pedig már 
többször előfordult s nem ár­
tana egy kicsit széjjelnézni a 
munkájukban.

A Harsányi-ügy ezek sze­
rint úgy látszik nem volt ta­
nulságos Szoboszlón. Jobb el­
lenőrzésre van szükség, hogy 
megszűnjenek egyes üzletek­
ben az ilyen árdrágítások, a 

dolgozók tudatos becsapása.
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BEKÖLTÖZHETŐ háziamat jutá­
nyosán eladom, kisebb vagy na­
gyobb gyümölcsössé'. Takács 
István, Szikgát. Kettes és ötös 
autóbusz meg állóhoz 10 percre.

EGY modern háló eladó. Kos­
suth u. 22. Megtekinthető hét­
köznap 3-tól. III. em., vasárnap 
egész nap.

HÁROM MÁZSÁS tizedes mérleg 
eladó. Széchényi u. 24.

F-GY szoba, konyhás 
lakásomat elcserélem 
debreceniért. Cím: Dr 
Géza, Derecske.

ELCSERÉLEM, esetleg eladom 
újfC’hértói 3 szobás, magtáros, 

•külön istál'lós, 800 négyszögöles 
kertes házamat debreceni! ker­
tes lakással. Cím: Kossuth u. 33.

KAJSZIBARACK befőzéshez 
'ekvárnak fáról szedhető. Acaél 
u. 6.

BÓCSKÁT tér 3 számú ház sür­
gősen eladó, felerészben is. Ér­
deklődői a helyszínen egész nap.

BUDAPEST X. kerületben 
négys'zobás villaszerű családi ház 
szoba, konyhás melléképületek­
kel 388 négyszögöles saroktel­
ken előnyös feltételekkel eladó. 
László. Budapest, Múzeum krt.

JÓ miin őség ű kétszemélyes új 
sezlon olcsón eladó. Pacsirta u. 
13.

i db il-5 kw. 380 V. háromfá­
zisú villanymotor öladó. Szabad 
Élet Tsz, Hosszúpátyi. Érdeklőd­
ni a helyszínen.

KOMONDORT keresek kettőt, 
hímet, nőstényt, 5—6 hónaposo­
kat. Forst, RApáshuta.

FIATAL dolgozó nőt szépen 
bútorozott szobába lakótársnak 
keresek. Bajcsy-Za. u. 27.

TEH BNE/T f ejéere vállalok.
Apohyi u. 23.

HASZNÁLT tégla eladó. Meg­
tekinthető délután 4 órától. Cse­
mete u. 5.

NAGYMÉRETŰ két szép foto1 
eladó. Csapó 87. II. ajtó.

ÜVEGAJTÓ, diófa hálószóba, 
ruhásszekrény eladó. Csapó 85.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Haldú-Blhar megyei Bizottsága 
és a megyei tartács lapja 

SzerkesztiI a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadói

áhr MDP Hajdú-Bihar megye! 
párt-végreha («bizottsága. 

Szerkesztőségi
Debrecen, Tóthfalusl tér 10. 

Szabadság Lapnyomda.

1952- ben Ausztriába szökött, 
s ott az egyik imperialista 
kémszervezet szolgálatába ál­
lott. A kémiskola elvégzése 
után azt a feladatot kapta, 
hogy Magyarországon építsen 
ki hírszerző hálózatot. Szeke­
res megbízatása értelmében
1953- ban, 1954-ben és 1955- 
ben illegálisan Magyarorszá­
gon járt s rokonai és ismerő­
sei körében több személyt be» 
szervezett az imperialista 
kémszervezet érdekében foly­
tatandó hírszerzésre.

Katonka Béla 34 éves, hi­
vatásos énekes, debreceni la­
kos Szekeres Imre megbízásá­
ból katonai vonatkozású ada­
tokat gyűjtött és azokat rész­
ben személyesen adta át Sze­
keresnek, részben pedig titkos 
írással írt levelekben,, postán 
küldte ki Ausztriába. Szeke­
restől fényképezőgépet is ka­
pott abból a célból, -hogy ka­
tonai objektumokról felvéte­
leket is készítsen. Ugyancsak 
katonai adatokat gyűjtött és 
adott át Szekeresnek Nagy 
Anna 21 éves műszaki raj­
zoló, hajdúböszörményi lakos 
és Nagy István 31 éves épí­
tésztechnikus, debreceni la­
kos is.

A vádOottak bűnösségét sa­
ját beismerésükön kívül több 
tanúvallomás és nagy számú 
tárgyi bizonyíték (titkos írás­
hoz szükséges vegyszerek, 
fényképezőgépek és fénykép- 
felvételek, írásbeli kémutasí­
tás és a kiküldött kémjelen­
tések másolata) bizonyították. 
A katonai bíróság hűtlenség 
bűntette mii at t nem jogerősen 
Katonka Bélát 12 évi, Nagy 
Annát hatévi és Nagy Istvánt 
ötévi börtönbüntetésre, a töb­
bi vádlottat pedig hűtlenség­
re való vállalkozás, illetve 
feljelentési kötelezettség el­
mulasztása miatt hat hónap­
tól három és fél évig terjedő 
börtönbüntetésre ítélte, két 
vádlott büntetésének végre­
hajtását háromévi próbaidőre 
felfüggesztette.

Villamos-, Rádió-, Műsze­
részipari Ktsz Debrecen, 
Rákóczi u. 12.

Dongó motorok
GARANCIÁLIS JAVÍTÓMŰHELYE

Vállalja villanymotorok te­
kercselését, javítását, mo­
torkerékpárok, kerékpá­
rok, varrógépek, villamos 
háztartási cikkek szaksze­
rű javítását.

Dongó segédmotor

kerékpárral együtt
is kapható 9 havi 
RÉSZLETRE
AZ ÁLLAMI ÁRUHÁZBAN.

1956. július péntek

OÓOi -IQ
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XXVII. FEJEZET

Még 125 nap
Meg 125 nap és fellángol az 

olimpiai tűz a melbourne-i sta­
dionban s kezdetét veszi a re­
kordok olimpiájának ígérkező 
XVI. Nyári Olimpiai Játékok 
küzdelme. Az olimpiai küzdel­
mekre eddig 73’nemzet adta le 
nevezését és ez az első mel­
bourne-i olimpiai rekord, ame­
lyet máris bejelenthetünk, 
mert ennyi nevezés még nem 
érkezett olimpiai küzdelmekre. 
A nevezettek között ott van­
nak hazánk sportolói is, akik 
legutóbb 1948-ban Londonban, 
1952-ben pedig Helsinkiben 
összesen 26 olimpiai első he­
lyezést szereztek s fényes si­
kereket értek el.

A melbourne-i olimpiára szin­
tén nagy a készülődés ver­
senyzőink körében, mert a 
magyar sport jó hírnevét csak 
öregbíteni szeretnénk Ausztrá­
liában is. A Magyar Oiimpai 
Bizottság régóta folytatja a 
felkészülés és felkészítés nagy 
munkáját s most ezekbe sze­
retnénk bepillantást nyújtani. 
Az már ismert hogy Magyar- 
ország 12 sportágban — atlé­
tika. birkózás, kajak-kenu, lab­
darúgás, sportlövészet, ökölví­
vás, öttusa, torna, úszás, mű­
ugrás, vízilabda és vívás — 
indít versenyzőket. A magyar 
sportküldöttség létszáma 1 50 —
160 lesz. Körülbelül 125 ver­
senyző és 30 — 35 vezető, köz­
tük edzők, orvosok, gyúrók, 
bírák stb. Az már biztos, hogy 
a magyar olimpiai csapat ok­
tóber utolsó napjaiban két cso­
portban utazik el Budapestről 
a TAI (Transport Aeriens In- 
tercontinentaux) francia légi- 
forgalmi társaság 91 és 60 
személyes gépével. Néhány ve­
zető, akik a szállást készítik 
elő, a menetrendszerű légi já­
rattal pár nappal előbb utazik 
majd Melbourne-be.

Azért vált szükségessé kü­
lön repülőgép rendelése, mert 
a menetrendszerű géppel utaz­
va Zürichtől Beyruton, Kara- 
csin, Kalkuttán, Singapuron, 
Dzsakartán, Darwinon és Syd- 
neyn keresztül szinte eqyhu- 
zamba kellene megtenni a kö­
zel 20 ezer kilométeres távol­
ságot. órában kifejezve csak­
nem 48 órát kellene repülni s 
közben egyes városokban csak 
2 — 3. esetleg 4 órás pihenők 
lennének. Ez a pihenő időszak 
összesen 26 órát tesz ki, ami 
a 48 órához hozzáadva már 
több mint három napnak felel 
meg. Ehhez jön még a Buda­
pest és Melbourne közötti 9 
órás időeltolódás, valamint a 
Budapest —Zürich közti távol­
ság megtétele. Egyszóval 4—5 
napba telne az utazás s ez idő 
alatt éjjel-nappal az utazás fog­
lalná le versenyzőinket. Ép­
pen abban az időszakban, ami­
kor minden nap szükség van 
edzésekre, hogy a csúcsformát 
tartani tudják versenyzőink. 
Négy-öt napos kiesés elegendő 
lenne ahhoz, hogy egyik-má­
sik esélyes versenyzőnk gyen­
gébb teljesítményt nyújtana. 
Emiatt rendelt a Magyar Olim­
piai Bizottság külön repülőgé­
pet. A MOB állítja össze a re­
pülési útvonalat és tervet. így 
válik lehetővé, hogy egy-ket 
helyen huzamosabban időznek 
kiutazó sportolóink ős így al­
kalmuk lesz edzésekre, köny- 
nyebb — formában tartó — 
mozgásokra. A tervek szerint 
huzamosabb megállás csak 
Karacsiban és Szingapúrban 
lesz. Itt egy-egy éjszakát tölte­
nek a magyar sportolók. Ed- 
zesekre és nyugodt alvásra 
?.YÍŰk. tehetőség e .meg­
állóhelyeknél”.

A magyar sportolók novem­
ber első napjaiban elfoglalják 
helyeiket a melbourne-i olim­
piai faluban. A versenyek 
megkezdése előtt csaknem há­
rom héttel Melbourne-ben lesz­
nek a magyar versenyzők. 
Szükség van a huzamosabb 
ottlétre, mert a környezet meg­
szokása, az aklimatizálódás, 
fontos körülménye lehet az 
eredmenyesséqnek. Az étkezés

biztosítására — annak ellené­
re, hogy az ausztrálok ebben 
a kérdésben minden tőlük tel­
hetőt megtesznek — magyar 
szakács is tagja lesz a kül­
döttségnek, az útra pedig tró­
pusálló konzerveket visznek 
sportolóink. Az is jelentős, 
hogy a MOB máris gondosko­
dott külön autóbuszok bér lésé­
ről, hogy az olimpiai faluban 
lakó sportolóinkat kívánságuk­
nak megfelelően szállíthassák 
az edzőpályákra és vissza. Az 
ausztrál olimpiai szervező bi­
zottság által rendelkezésre bo­
csátandó járművekkel nem le­
hetne tökéletesen megoldani a 
magyar sportolók edzésre szál­
lításának kérdését s ezért vált 
szükségessé ez a kényelme­
sebb és biztonságosabb megol­
dás. Ebből a kis tényből is 
látható, hogy a Magyar Olim­
piai Bizottság milyen nagy 
gonddal készíti elő verseny­
zőink felkészülését és ott-tar- 
tózkodását Melbourne-ben. A 
magyar versenyzők az eddi­
giekhez hasonló formaruhát 
viselnek majd.

Ami az egyes sportágak ver» 
senyzőinek felkészülését illeti, 
általánosságban annyit írha­
tunk hogy az megfelel az ed­
zők és a szakemberek által ki­
dolgozott terveknek. Vannak 
sportágak, amelyekben az ed­
digi eredmények — pl. kajak­
kenu, vívás — máris arra mu­
tatnak, hogy versenyzőink 
eséllyel indulnak a nagy világ- 
versenyen. Más sportágakban 
— pl. öttusa, birkózás stb. — 
viszont további komoly mun­
kára van szükség. Labdaru­
góink még csak most kezdik 
meg olimpiai előkészületeiket, 
Vízilabdában az új edző első­
sorban az úszó készség és a 
technika fejlesztésére fordít]? 
a legnagyobb gondot. A férfi 
tornászoknál a fiataloknak ke­
vés még az alapjuk és a ta­
pasztalatuk, ami munkájukat 
biztonságossá tehetné. A * mel­
bourne-i olimpián ezért teljes 
csapatra való együttes valószí­
nűleg nem is szerepel. Női tor­
nászaink a szabadonváiasztott 
gyakorlatokban bizonytalan- 
kodnak, de szükség van náluk 
a kéziszer gyakorlat anyag*, 
nak csiszolására is, úszóink 
edigi felkészülési időszakában 
inkább a mennyiségi munkát 
írták elő az edzők. Most vált­
ja fel ezt az edzési szakaszt «* 
minőségi munkára való töreki

A kajakosok és kenusok ecL 
digi eredményei a sikeres fel­
készülést igazolják. Felvetődik 
a kérdés, hogy vajon nem ko­
rai-e a jó forma? A szakembe­
rek szerint nem és még min­
dig van javítani való. Túl sem 
kell értékelni ezeket az ered­
ményeket, mivel ebben a sport­
ágban elsők közé számító své­
dekkel, finnekkel s egyéb nyu­
gati országok versenyzőivel 
nem találkoztak, sportolóink 
ebben az évben. A birkózók 
sok versenyen vettek részt s 
ez kissé akadályozta is feliek, 
szülésüket. Ez időszak viszont 
megmutatta: a fokozott igény- 
bevétel kinél, hogyan érződik, 
Az ökölvívó ' keret ebben az 
évben az eddigi gyakorlattól 
eltérően korszerű edzésmod- 
szerrel dolgozott és a változott 
foglalkoztatottság éreztette ha­
tását. Atlétáink felkészülését 
úgy Időzítették az edzők, hogy 

a versenyzők csúcsformájukat 
novemberre érjék el. A magyar 
atlétikai bajnokság is ezt a 
felkészülési módszert igazolta 
néhány kiváló eredmény eleme­
sén kívül. Iharos két Uj világ­
csúcsa biztató, de senki se fe­
ledje: 1956 az atlétikai világ­
csúcsok éve! Ebben az évben 
eddig 58 új világrekordot ál’í- 
tottak feli Ebből 37 amerikai 
atléták nevéhez fűződik, s ét> 
pen a legrohamosabb fejlődést 
a középtávfutásban érik el az 
atléták ,..

*
(Az olimpiai cikksorozat leg­

közelebbi fejezetét július 27-e* 
közöljük.)

Munkásokat keresnek
9ZIKVIZ Vállalat azonnali be­

lépésre férfi eegéömun'kást fel­
vesz. Telek'i u. 100.

HELYBELI férfiakat erőe fizi­
kai munkám felvesz a Cement- 
árui pari Vállalat. Háimán Kató u. 
3. ez.

SZOBAFESTŐ és mázoló szak­
munkást állandó munkára fel­
vesz a Debreceni Sertéstenyésztő 
Vállalat. Jelentkezés Harangue u. 
2. ez. Műszaki oszt.

AZONNALI belépésre kere­
sünk mezőgazdasági végzettség­
gel rendelkező munkavállalókat 
brigád vezető-agronőim-ívsi mun­
kakörbe! Cím: Keselyühalomi 
Állami Gazdaság. Igrici.

BÁDOGOS szakmunkást azon- 
nalra f elveszünk. Vendéglátó 
Váll. Rózsa u. 3.

VIZSGÁZOTT építőipari gépke­
zelőt azonnal felvesz a Debrece­
ni Épületszerelő és Javító Válla­
lat. Teleki u. 57.

A DEBRECENI Kertészet Vál­
lalat vizsgázott fűtöket felvesz. 
Jelentkezni Sztálin krt. 15.

HÚSIPARI szak- és segédmun­
kásokat azonnali belépésre fel­
vesz a Vágóhíd.

A MÁV Járműjavító Ü.V. alkal­
maz lakatosokat, tűzikovácsokat. 
villanyh ég eeztőket.

MOZI MŰSOR
VÍG egynegyed 5, egynegyed 

7 és egynegyed 9 órakor: Az‘ör­
dög szépsége. —. BEKC dél előd. 
fél 10, fél 112 ég fél 2 órakor: A3 
ördög szépsége; délután eerne- 
gyed 5, egynegyed 7 és egvne- 
£>'ed 9 órakor: Csíny te vő.- — 
METEOR fél 4, fél 6 és fél 8 óra­
kor: Az ördög szépsége. — IF­
JÚSÁGI háromnegyed 4 6 és 8 
órakor: 2x2 néha 5. — PEFOrl 
KERT 9 órakor: Bel Ami Csak 
16 éven felülieknek! — METEOR 
KERT 9 órakor: Egy nyáron át 
táncolt. Csak 16 éven felüliek- 
nek. — STADION KERT 9 órakor: 
Csínytevő. — KLINIKA fái 6 és 
fél 8 órakor: Csíny tevő. — MÓ­
RICZ ZSIGMOND 8 órakor: Vízs- 
kereszt, vagy amit akartok. — 
BOCSKAI 7 órakor: Be! Ami. 
Csak 16 éven felülieknek!

Népnevelő mozi műsorok:
Csapókért I.: Merénylet a ki' 

kötőben. — Nyúlás: Taxi úr —* 
Szanatórium: Csúlytevő. — Fűtő1 
ház: Eltűnnek a kísértetek. -- 
Dózsa Vándor I.: Danes’/■! 
Szabadság Tea: Aki a feleségéi 
szereti. — Dózsa Vándor ú j 
Rákosi-telepi Dózsa Tsz: Bátra# 
csapata.

XIII. EVF'OIA

Megdöbbentő al 
zölt. a napokbaní 
arról, hog}' a mj 
pedig főleg ; 
vállalatoknál al 
fizetés és a térite| 
órázás dívik. Az 
derült, hogy a meL 
egy két-harome| 
azoknak a száma 
naponta egy-két-il 
dolgoznak többel 
Törvénykönyve I 
nyolc óránál s ezl 
káért semmifélj 
kapnak. I

Á tények mellj 
és nem szabad el 
ellentétben vam| 
célkitűzéseivel, I 
népköztársaságunl 
vei, a dolgozók jd 
dekeivel.

A pártnak, egyel 
nistának sem szál 
gyakorlatba ba 
amely meghonosul 
egyes vállalatoknl 
porják népka 
törvényeit és a I 
gait, melyeket hol 
zatos harcokban \l 
jobbjaink és mell 
szovjet hadsereg I 
tízezrei áldoztál» 
Egyik ilyen jog, P 
törvény a nyolca] 
idő. Ez egyik iegdl 
hiányunk, melvnj 
összeforrt párton« 
harcaival. I

Olyan jog ez, A 
javíthatunk, de sd 
menyek közölt ml 
hetünk és éppen él 
nemű megsértéséi! 
magyar munkásoJ 
gyár kommunistái! 
tiltakozását kell ia 
íme, népi demokrl 
kettedik esztendei 
kereskedelmi — a 
vállalatoknál 
megkívánják, és rd 
követelik, hogy a I 
ponta fizetés nélkj 
órát dolgozzanak 
munkaidőn felül.

Ebbe nem n 
bele. Ebben a kei! 
lehet alkudni. A 
gain nem alkuszul 
vöt jogok nem lel 
tárgyai.

Igaz, lehetséga 
munka menete nél 
teli a túlórázást. I 
nem tagadja, de ti 
dúl, minden dolgt 
kell kapnia mind«! 
minkájáért járó l! 
ka Törvénykönyvel 
sai szerint. Pártul 
nyűnk senkitől se| 
gyenes munkát, a I 
ben, gyárakban, al 
ban, egyszóval a I 
ken. I

Emlékszünk arrj 
emlékezni fogunk J 
re, amikor a rl 
kirabolt országot I 
ták rendbe és épl 
önkéntes munkával 
osztály vezetésevei 
mutatásán felbuzdl 
kálva a hazaszeref 
Soha el nem évüli 
és emlékezetet 
meg ezért a társad! 
hősei. Azok is, akii 
zebb időkben jár! 
a haza újjáépítéséi 
akik manapság íg! 
a szocializmus gyol
Bét.

De éppen ezért 
betjük meg a társ» 
ka fogalmának lej| 
azonosítását a 
vagy megkövetelt, 
kényszerített s a in 
végzett túlmunkávf 
teskfedelmi dolgozc| 
kája, a különféle 
tok munkaidő ull 
munkája nem 
munka! Ilyenfa.jtJ 
munkára nincs 
Ha pedig mégis a rl 
menyek szükséged


